

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. EVENTE 26 PENGÓ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉRE
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

X. ÉVFOLYAM, 33. SZÁM.

DEBRECEN, 1933. FEBRUÁR 10., PÉNTEK.

ARA: 10 FILLER

Viharos ülés a képviselőházban

(Tudósítás a 2. oldalon.)

Kora tavasszal megturítja a város a második mélykutát

**Az első turás közelében keresik meg a melegvizet és a gázt
Meg van a tedezet is, amint a miniszteri jóváhagyás megtörténik munkához tognak**

A város közönsége előtt nem új gondolat a második mélyfurás létesítése. Dr. Vásáry István polgármester már az első sikeres furás után foglalkozott azzal a gondolattal, hogy a gázmennyiséget, amely a közönség szükségletének kielégítésére kell, természetesen uton, a földből teremtsék elő és így megtakaríthatják azt a nagy összeget, amibe a Világítási Vállalatnak a külföldi szén behozatala kerül.

A debreceni gyógyforrásnál a múlt hónapban tudvalevőleg pár napos zavar volt. Ez az intő figyelmeztetés egyik oka annak, hogy dr. Vásáry István polgármester még jobban biztosítani akarja egyrészt a város közönségét, másrészt az ország távolabbi részéből is idejövő nyaralókat arról, hogy nyugodtan jöhetnek Debrecenbe, a fürdő üzemének zavartalanságát még jobban megóvják. Magától értetődik, hogy a városnak magának pénzügyi okokból is elsőrendű érdeke, hogy a fürdőszézonban egyetlen napot se veszítsen el. De a jó kereskedő, amikor a közönsége érdekét biztosítja, megtalálja a maga számítását is. Ezért látja jónak dr. Vásáry István polgármester és az egész város közönsége, hogy második kutát furjanak és így kétszerannyi vizet és gázt biztosítsanak a fürdőüzemek számára.

Dr. Vásáry István polgármester már ki is dolgozta javaslatát, amelyet a legközelebbi közgyűlés elé terjeszt és amellyel biztosítani kívánja a nyári szezon teljes zavartalanságát. A fürdő bevételeire a városnak feltétlenül szüksége van, mert hiszen a felvett kölcsönt amortizálni kell.

Már a legközelebbi nyári szezonig akarja a polgármester megkezdni, hogy két kut szolgálta a vizet és a gázt.

Dr. Vásáry István polgármester most már konkrét javaslatot is dolgozott ki, amelyet a legközelebbi közgyűlés elé terjeszt arról, hogy a törvényhatósági bizottság mondja ki a második mélykut furatását és a munkára szükséges összegét szavazza meg.

A tervbevetett második kut hezavartalanságát a költségvetés szerint 200.000 pengőbe kerül. Ebben az összegben már benne van a furásnál szükséges csövek ára is. Ezt a csőanyagot ugyan a kincstár csak kölcsön adja, de abban az esetben, ha a furás eredményes lesz, megfizeti a város, ha nem, akkor visszaadja a csöveket,

amelyek a földből kivehetők. A cső értékére tehát egyelőre fedezetet sem kell keresni, mert a kormány viszont ingyen adja kölcsön. Ha pedig a csövek bent maradnak a földben, akkor az eredmény megéri természetesen, hogy a csövek árát a város kifizesse.

Ilyen körülmények között a városnak egyelőre mindössze csak 120.000 pengő fedezetre kell gondoskodnia. Ennyi kell a munkabérekre és egyéb kiadásokra. A másik 100.000 pengőt, a csövek értékét csak jó eredmény

esetén kell megfizetni. Ha viszont meg lesz a második kutból is a gáz és víz, ami valószínű, akkor magából a gáztöbbletből fedezetet nyer a 100.000 pengő.

A szükséges 120.000 pengőnek a fedezetét a Vízművek teremtik elő, még pedig úgy, hogy ezt az összeget a vízműalap adja kölcsön. Amennyiben ugyanis a közgyűlés egyelőre nem hajtja végre az avulási leírásokat a vízmű vagyonánál, ha nem ezt a műveletet bizonytalan ideig elhalasztják, akkor ilyen mó-

don felszabadul 120.000 pengő, amelyet a mélyfurás fedezésére fordítanának.

Az új kutat az elsőtől nem messzire furják meg. Ennek az elhatározásnak óvatossági oka van. Sokkal nagyobb a valószínűsége annak, hogy ezen a részen tényleg megtalálják ugyanazt a gáz- és melegvizeket, mint az első kútnál, mintha a város valamelyik másik részén kísérleteznének.

Nemcsak az eredménynek lesz így nagyobb biztonsága, hanem a már a földre fektetett gázcsöveket kihasználhatják az esetleges új földgáz bevezetésére is. Ezzel szemben ha a város másik részében fúrnak kutakat, valószínű, hogy ott is meglenne az eredmény, de természetesen új gázcsöveket kellene a földre fektetni, ami körülbelül százezer pengő költséget jelent.

Ugy dr. Vásáry István polgármesternek, mint Zöld József h. polgármesternek, az ügy előadójának az az álláspontja, hogy a közgyűlési határozat, amely még ebben a hónapban meg lesz jóváhagyása után, amint a miniszteriumból akárcsak a szóbeli jóváhagyás is megtörténik, azonnal hozzáfognak a furási munkához. Az a cél, hogy már a nyári szezon két kuttal induljon meg.

Kováts Zoltán miniszteri tanácsos a debreceni adópanaszok orvoslásáról

A pénzügyminiszteri kiküldöttek tárgyalása a debreceni kereskedelmi és iparkamara kiküldötteivel

Körödy István miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató szerdán délután közölte a kereskedelmi és iparkamarával, hogy a pénzügyminiszter ur kiküldöttei, Kováts Zoltán miniszteri tanácsos és dr. Pilişy Lajos miniszteri osztálytanácsos megérkeztek és esütörtökön reggel 9 órakor a pénzügyigazgatóságon várják a kereskedelmi és ipari érdekképviseletek, elsősorban a kereskedelmi és iparkamara kiküldötteit.

Az értekezleten résztvettek Kováts Zoltán miniszteri tanácsos, dr. Pilişy Lajos miniszteri osztálytanácsos, Körödy István miniszteri tanácsos, pénzügyigazgató.

A kamarai meghívó alapján a pénzügyigazgatóságon megjelentek a következők: Sesztina Jenő kamarai elnök, ifj. Schwarz Vilmos és Zelinger Ede kamarai alelnökök, dr. Radó Rezső kamarai főtitkár, dr. Diezig Alajos h. titkár, Kardos Gyula, a Kereskedő Társulat elnöke, dr. Batkóczy János, a Kereskedő Társulat főtitkára, Vági István ipartestületi elnök, Bernfeld Sámuel, Varjassy Imre, Soós András, Mester Lajos, Tóth Lajos és Imre János kamarai tagok, Vadász Sándor, a Fűszerkiskereskedők Egyesületének elnöke.

Kováts Zoltán miniszteri tanácsos üdvözölte a kereskedelmi és iparkamara és az érdekképviseletek kiküldötteit, minek utána Sesztina Jenő ka-

marai elnök megköszönte a miniszteri kiküldöttek fáradozását. Ezután dr. Diezig Alajos kamarai h. titkár részletes előadásban foglalkozott a kereskedelmi és ipari érdeklőség adópanaszai-val. Ezek az adópanaszok részben a végrehajtási eljárásra, részben a kivételre vonatkoznak. A végrehajtási eljárás során kéri az érdeklőség, elviselhető és megfizethető részletfizetések megadását, az adótörlesztési kérelmek elintézésének meggyorsítását. A kivétési eljárás során kéri az érdeklőség a kisiparosokra nézve az u. n. minimális adóalapok leszállítását, a hús- és hentesiparnál 1927-ben megállapított minimális haszontételek újabb megállapítását, a vendéglősöknél és a kocsmaárusoknál a tényleges haszonnak megfelelő hitelezési haszon megállapítását. Kifogásolja az érdeklőség, hogy az összeíró bizottságok működésénél az érdekképviseleti kiküldöttek működése csupán formai, mert megjegyzéseinket nem veszik figyelembe. Az inségadóra nézve panaszolják, hogy inségadót szednek inséges iparosoktól, mert az inségadónál nem állapítottak meg adómentes minimumot. Kérte az előadó, hogy a végrehajtási panaszokra nézve az érdekképviseletek által alakítandó bizottság kiküldöttjét a pénzügyigazgató ur rendszeresen hallgassa meg, hogy így a jogos és méltányos panaszok orvosolhatók legyenek.

Vági István ipartestületi elnök a kézművesiparosok nehéz helyzetét vázolta s néhány konkrét esettel világította meg, hogy a végrehajtás terén jogos panaszok vannak.

Kardos Gyula, a Kereskedő Társulat elnöke azt kérte, hogy a megadott részletfizetési kedvezmények a kiadást követő hónap elsejétől kezdődjenek, a részletfizetési kedvezmények a szükségadóra is vonatkozzanak.

Bernfeld Sámuel kamarai bellag a házhazsonértékek megállapítását kifogásolta, mert a saját tulajdonban lévő üzlethelyiség haszonértékét nem hajlandók csökkenteni annak igazolása ellenére, hogy a többi bérlők bérét csökkenthessék. Rámutatott annak hiányára, hogy kényszerregeység esetén az állam a hitelezők érdekét háttérbe szorítja, mert ma is 100 százalékos kiélegítést kíván.

Ifj. Schwarz Vilmos kamarai alelnök a könyvszerű adóztatás hiányára és arra mutat rá, hogy a kereskedelmi és iparkamara haszonszállék igazolását nem fogadják el. Zelinger Ede kamarai alelnök a kézművesiparosok helyzetét vázolja s felemlíti, hogy igen sok kézművesiparos inségmunkára jár. Ilyen körülmények között az adókat nem emelni, hanem csökkenteni kellene. Varjassy Imre a kisiparosok tulajdonát panaszolja, ilyen értelemben szólal fel Tóth Lajos, Soós András.

Vihar a képviselőházban a gyűléstilalmi rendelet körül

A belügyminiszter kijelentette, hogy a rend és nyugalom megóvása miatt van szükség a rendeletre

Többszörös határozatképtelenség, névsorolvasás

Mester Lajos, Imre János, Vadász Sándor pedig a fűszerkereskedelemben alkalmazott haszonkulcsok magasságát kifogásolja.

Kováts Zoltán miniszteri tanácsos a felszólalásokra egyenként válaszolt. Ami a végrehajtási panaszokat illeti, erre vonatkozólag kijelentette, hogy

a részletfizetés kedvezmény iránti kérelmeket ezután a legmegtérültebben tárgyalják és a 12 havi, illetőleg 24 havi részletfizetés megadása iránti kérelmeket minden méltányos esetben megadják.

Egyhangú tetszésre talált az a javaslat, hogy a kereskedelmi és ipari érdekelt-ség felmerülő panaszainak orvoslására az érdekképviseletek bizottsága rendszeres szolgálatot állítson be. Ami az adóterhelési kérelmek gyorsabb elintézését illeti, ezt a kérés teljesítését az érdekképviselet véleményének meghallgatása elől adott esetben nem zárkózott el. Teljes mértékben elismerte

a panaszok jogosultságát arra vonatkozólag, hogy a minimális adóalapok és az u. n. minimális haszontételek rendkívül magasan vannak megállapítva s erre vonatkozólag megígérte, hogy a kereskedelmi és iparkamarának ebben a tárgyban előterjesztett kérelmét a pénzügyminiszternél a legerőteljesebben támogatni fogja.

Részletesen foglalkozott az egyes felszólalók által tett megjegyzésekkel és rámutatott arra, hogy a kereskedelmi és ipari érdekeltég megterhelése elsősorban a rettenetes gazdasági válság miatt tényleg igen nagy, azonban ezeken a terheken máról holnapra csökkenteni nem lehet, a fokozatos csökkentés pedig elhatározott tény, mert hiszen 806 millió pengős költségvetést a pénzügyminiszter ur bejelentése szerint is 1933-34-re 715 millióra fogják csökkenteni. Megígérte, hogy mindazon kívánásokat, amelyek rendeleti intézkedést kívánnak, amelyekre nézve intézkedni nekik hatáskörükben nem áll, a pénzügyminiszter urnál a legmelegebben pártfogolni fogják.

Küldetésük célja az adóvégrehajtásokkal kapcsolatban felmerült panaszok orvoslása és ebben a tekintetben különösen a kisemberek kérelmeinek és panaszainak, továbbá az ipartestület részéről bejelentett egyéni panaszoknak részletes kivizsgálását megígérte.

Az értekezletnek feltétlenül meglesz az a gyakorlati eredménye, hogy amint Kováts Zoltán miniszteri tanácsos december elején történt látogatása után az addigi szigorúságban igen lényeges enyhülés állott be, úgy remélhető, hogy kölesönös megértéssel a panaszoknak nagy része orvosolható lesz.

Az értekezlet végén dr. Diczig Alajos kamarai h. titkár kérte nyomatékosan annak figyelembe vételét, hogy az érdekképviseletek munkáját a felső kormányzati tényezők az eddiginél nagyobb mértékben honorálják.

KÉT JELÖLT MARADT AZ IGALI KERÜLETBEN.

Kaposvár, február 9. Az igali választókerületben gróf Szapáry Gyula, a keresztény gazdasági párt hivatalos jelöltje ma visszalépett. Így most már csak két képviselőjelölt van, Bánó Iván egységspárti és Rajnisi Ferenc független kisgazdapárti.

APPONYI KERÜLETBEN IMREY PÉNZÜGYMINISZTER LÉP FEL.

Budapest, február 9. Apponyi Albert gróf halálával megüresedett jászberényi kerületben a Nemzeti Egység Pártjának programjával hír szerint Imre Béla pénzügyminiszter lép fel.

Budapest, február 9. A képviselőház csütörtökön délután ülést tartott igen csekély érdeklődés mellett. Az elnök jelentette, hogy Farkas István és Hegy-megi Kiss Pál a gyűléstilalom, valamint az adórendelet tárgyában napirendi felszólalásra kértek tőle engedélyt. Az engedélyt nem adta meg, de a kérést a Ház döntése alá bocsátja. El is rendelte a szavazást, de ennek során kitűnt, hogy a Ház határozatképtelen és az ülést az elnök 10 percere felfüggesztette. Szünet után az elnök új szavazást rendelt el. A Ház többsége sem Farkas Istvánnak, sem Hegy-megi Kis Pálnak nem adta meg az engedélyt napirend előtti felszólalásra. Következett ezután az üzleti hirdetések korlátozásáról szóló törvényjavaslat folytatódó tárgyalása.

Fabinyi kereskedelmi miniszter válaszolt a felszólalásokra. Amikor a kormány átvette a hatalmat, az államháztartásban 150 millió deficit mutatkozott. Gazdasági és nemzeti szükségesség volt, hogy ezt a deficitet kiküszöböljük, mert saját léteérdekünk követelte, hogy attól megszabaduljunk. Igaztalanul hangoztatták a kormányval szemben, hogy adókkal akarja a deficitet kiküszöbölni. A kormány terve szerint a deficitnek csak 10 százaléka, mintegy 15 millió pengőt terveznek az egyenes adók révén fedezni. — Más adók is vannak, — kiáltják a baloldalon.

Fabinyi kereskedelmi miniszter: Vámbókból és fogyasztási adókból kb. 10 millió pengőt kíván bevenni a kormány. A többi fedezetet a következő forrásokból kapja: 50 millió pengőt a hitelezők hozzájárulásával a transzferalaphoz használunk fel. Az ipar és az agrártársadalom is részt vesz a nemzeti erőfeszítésben (állandó zaj a baloldalon) és a biztosító társaságokkal együtt mintegy 45 millió pengős kölcsönt vállal. Ez az egyetlen helyes út és ezért elismerés és nem gáncs illeti azokat, akik kényszer nélkül vállalták ezt a kölcsönt.

Eber Antal: Engedjék meg, hogy mi is hozzászóljunk a pénzügyi tervhez. (Állandó nagy zaj a baloldalon. Az elnök a viharcsengőt megszóllaltatta.)

Friedrich István hangosan követeli, tegyék lehetővé, hogy beszélni lehessen a Házban a pénzügyi tervről.

Fabinyi: Az eddig elmondottak 95 millió pengő fedezetet adnak, marad még 55 millió. Ennek nagyrészt a költségvetés lefaragásával és megtakarításokkal kívánjuk behozni. A dologi és személyi kiadások csökkentése révén 25-30 milliót akar elérni a kormány, marad tehát az említett egyenes adóemelésekre 15 millió, a fogyasztási adókra 10 millió.

Eber Antal: Tűzzék a kérdést napirendre! (Zaj a baloldalon.)

Fabinyi: Ez okos és józan terv, ennél megfelelőbbet más oldalról még nem hallottunk, de ez a dolog csak egyik része. Olyan gazdasági intézkedések következnek, amelyek révén 50 milliót meghaladó összeget szívatvunk be a gazdasági életbe. Ezekből a dolgokból nem lehet pártkérdést csinálni, nem szabad a kérdéshez negatív kritikával közeledni.

Eber Antal: Ezek frázisok csupán.

Fabinyi: Ez valóság, a frázisokkal szemben. Lelke mélyéig átértézt meggyőződése, hogy ez az út, amelyen járunk kell, ha ezt nem éreznék át, nem is vállalná a felelősséget.

Bessenyei Zénó alelnök napirendi javaslatot tett olyan értelemben, hogy a Ház legközelebbi ülését a jövő szerdán délután 5 órakor tartsa és azon a mai napirenden levő javaslatokat tárgyalja.

RENDET ÉS NYUGALMAT!

Eckhardt Tibor szerint a Ház az ország első munkanélkülijé. A törvényhozás kitér az ország szempontjából fontos problémák tárgyalása alól és az ellenzékét elüti attól, hogy gondolatait kifejezhesse. A gyűlések teljes betiltásával lehetetlenné tették a bírálatot. A belügyminiszter ezt a rendelkezést igazgatásokkal indokolja. Az ország házából is felszólít mindenkit, hogy őrizze meg nyugalomát, a rendet s tisztelje a törvényeket.

A BELÜGYMINISZTER VÁLASZA.

Keresztes-Fischer belügyminiszter megköszönte Eckhardt Tibornak azt a nyilatkozatát, amellyel a rendre, fegyvelésre és adófizetésre hívja fel mindenki figyelmét. Kér mindenkit, hogy ismétlje ezt a nyilatkozatot és akkor hamarosan megszűnik annak a kényszerintézkedésnek szüksége, amelyet a kormány életbe léptetett. Nem azért szánta el magát a kormány a gyűléstilalmi rendeletre, mert a bírálat elől elzárkózni kíván, hanem mert különösen a legutóbbi időkben olyan tüneteket észlelt, amelyek kényszerítették ennek a lépésnek megtételére. Csak a legnagyobb elismeréssel emlékezhet meg arról a nyugalomról, amellyel a magyar nép a mai súlyos helyzetet viseli. Ilyen körülmények között nem engedhető meg, hogy izgassák a népet. A miniszterelnök nem ígérte, hogy azonnal ki tudja vezetni az országot a mai nehéz helyzetéből. A kormány lesz a legboldogabb, amikor visszavonhatja rendeletét.

TILTAKOZÁS A SZOCIALISTÁK ÁLLÁSPONTJA MIATT.

Propper Sándor javasolja, hogy a Ház holnap tartson ülést s azon a gyűléstilalom és adórendelettel foglalkozzék. Kijelentette, hogy a szociáldemokrata párt nem veszi tudomásul a gyűléstilalmat, hanem módot keres arra, hogy érintkezhessek választóival. Házról házra, lakásról lakásra megyünk! — kiáltotta a kormánypárt felé.

Nagy tiltakozással fogadták Proppernek azt a kijelentését, hogy a gyűléstilalmi rendeletet nem veszik tudomásul.

— Nem lehet még egyszer 1918! — kiáltja Tabódy Tibor a szociáldemokraták felé.

— Maga tékozló fiu! — kiáltja

Györki Mayer felé, aki felháborodva tiltakozott Györki megjegyzése ellen.

A nagy zajban a közönség sőt a közbeszólásokat hallani nem lehetett. Az elnök a rendet helyreállította. Zsindely Ferenc az elnök napirendi indítványa mellett szólalt fel és arra hivatkozott, hogy Propper előbbi beszéde is indokolja azt a sajnálatos kényszerűséget, amely a gyűléstilalomhoz vezetett.

HEGYMEGI KISS PÁL BETILTOTT BESZÁMOLÓJA

A többség az elnök napirendi indítványát elfogadta, ezután Hegy-megi Kiss Pál mentelmi jog sérelmét jelentette be azon a címen, hogy nem engedélyezték képviselői beszámolóját Debrecenben.

HATÁROZATKÉPTELENSÉG NÉVSOROLVASÁS

Az elnök ezután felhatalmazást kért arra, hogy a jászberényi kerületben, valamint a parlamenti szünetek alatt esetleg megüresedő kerületben a választás megtartására a szükséges intézkedéseket megtegye.

A Ház megadta az elnöknek a felhatalmazást. A szavazásnál a baloldalon ismét nagy zaj tört ki és a szociálisták azt kiáltották az elnök felé: „Nem vagyunk határozatképesek!” Minthogy csak 36 képviselő volt jelen, az elnök az ülést háromnegyed 10 órakor felfüggesztette.

Szünet után ismét határozatképtelen volt a Ház, mire az elnök 10 órakor elrendelte a képviselők névsorának felolvasását. A névsor felolvasás után a Ház hozzájárult az elnök javaslatához és ezzel az ülés negyed tizenegykor véget ért.

Az állam nem teletős a különítmények cselekedeteiért

A budapesti törvényszék tegnap hirdetett ítéletet abban az érdekes kártérítési perben, amelyet özvegy Deutsch Béláné indított a kincstár ellen. Férjét ugyanis állítólag a forradalom után az Ostenburg-különítmény egyik szakasza letartóztatta és Hajmáskörre kísérte, utközben azonban állítólag Deutsch meg akart szökni, mire kísérői lelőtték.

Az özvegy 1919 december 5-től 1923 év végéig jelképes kártérítés címén egy fillér megítélését kérte a kincstárral szemben ettől az időtől kezdve azonban élete végéig 150 P havi járadékot követel.

A kincstár jogi képviselője azzal az indoklással kérte a kereset elutasítását, hogy az Ostenburg-különítmény nem tartozott a hadsereg kötelékébe, tehát a kincstár nem tartozik felelősséggel.

A bíróság most minden bizonyítás mellőzésevel elutasította az özvegyet kártérítési igényével. Az indoklás szerint kétségtelen, hogy minden olyan katonai alakulat amely a nemzeti hadsereg megszervezése előtt létezett, csupán ellenforradalmi társulásnak tekinthető és azok ténylegeseiért a magyar államot felelőssé tenni nem lehet.

Ugyanilyen indokok alapján utasította el a törvényszék özvegy Magyar Imrénét, aki azon a címen kért a kincstárral szemben 100.000 pengőt megállapítani, hogy férjét egy másik különítmény tagjai megölték.

Külföldi kokszt

kokszt-brikett, mindenféle elsőrendű hazai szén és tűzifa legolcsóbb árban

Cím: Csánó Miklós, Csánó u. 28. Telefon: 24-49.

Gabanvi cég

Debrecen legrégebbi szénlelőpén kapható.

Cím: Csánó Miklós, Csánó u. 28. Telefon: 24-49.

Kézpénz helyett telket ad a város a válsággal küzdő Bocskainak

Foglalkoztunk már azzal a problémával, melyet a Bocskai futballklub válsága jelent. Kifejtettük, hogy idegenforgalmi érdek, hogy a Bocskai a mostani válságos néhány hónapra átvergődjön. Segítségére tehát csak addig van szüksége az egyesületnek, amíg a Stadion felépül, mert ott olyan nagyszámú közönséget tud a pálya nézőtere befogadni, hogy a várható bevételből a Bocskai életképesen fenn tudja magát tartani.

Ez a mostani segítség tehát, amit a közönség ad, az utolsó szükséges talpraállítása az egyesületnek. A törvényhaóság már korábban kimondta, hogy elvileg segíti a Bocskait és felhívta a polgármestert, hogy jelöljön ki fedezetet a nyújtandó segélyre. Akkor azonban az volt a helyzet, hogy csak pótdoból tudták volna fedezni a segélyt, így aztán az elvben megszavazott segélyt nem folyósították.

Zöld József h. polgármester most megtalálta a módját, hogy pótdob nélkül segítsen a Bocskainak. Más egyesülettel is megtette már a város azt, hogy telket ajándékozott neki, most hasonló helyzet lesz a Bocskaiakal, amennyiben egy egészen kicsi, 500 négyszögletes telket a Vargakerthben eladnak és annak az árát, 3000 pengőt a Bocskainak adják. Kiköti azonban a város, hogy ez a segélyt csak akkor folyósítja, ha a HÉV a maga részéről is megfelelő támogatást nyújt az egyesületnek.

Nagyon valószínű, hogy ezt a megoldási módot, amely a házipénztárt egy fillérrel sem terheli meg, a közgyűlés egyhangulag elfogadja.

Akik három nap óta nem ettek

A nyomor mélységéből. — Egy négyhónapos gyermeket nem tudtak megkeresztelni.

Még talán sohasem volt olyan nagy nyomor, mint ezen a télen. Naponta tömegestől jönnek a szerkesztőségbe a nyomorgó emberek, akik adományért, kenyérért könyörögnek. Ezek közül a nyomorgók közül különösen nagy részvétre tarthat számot Elek József 46 éves rokkant napszámos, aki feleségével és öt gyermekével már három napja éheznek a Katalin-telep 3. szám alatti nyomortanyán. Négy hónappal ezelőtt felesége gyermeket szült, de a gyermeket sem megkeresztelni, sem pályába tenni nem lehetett, mert Eleknének kismijük sincs. A négyhónapos csecsemő keresztetlenn és félig meztelenül fekszik a hideg szobában. Az apa betegesen kinlódik az ágyában, az anya pedig úgy próbál egy-két fillérhez jutni, hogy csomagokat hord a piacra.

Legutóbb már odajutottak, hogy a házőrző kutyájukat vitték a piacra eladni, mert nem volt mit enni. Ez a nyomorgó család most azzal fordul a jószívű emberekhez, hogy akár természetbeni, akár pénzbeli adománnyal segítsenek rajtuk, mert a szó szoros értelmében éhenhalnak. Ha valaki levelezőlapot küld ki a címükre, az adományért az asszony készséggel érte meg. Az adományt és a levelet Elek József, Katalin-telep 3. szám alá kéri címezni.

— MENYASSZONYI, gyermek, család képek legnagyobb kivételben készülnek LIENER BÉLA fényképész műtermében, Csapó u. 1. Borus időben és este mesterséges napfény.

KULTURVILÁGESEMÉNY!

Február 10, péntektől:

AVE CAESAR

CECIL B. de MILLE



ELISSA LANDI

a Tizparancsolat
és a
Királyok Királya
rendezőjének



FREDRICH MARCH

3¹/₂

millió dolláros filmje.

MAGASZTOS, FENSÉGES,
IZGALMAS, GYÖNYÖRKÖDTETŐ

PARAMOUNT FILM!

Főbb mozzanatok:

PARAMOUNT FILM!

Nero császár felgyújtja Rómát. — Gyermek-
kínzás a vattatőpadon. — A kereszténység
győzelméi. — Nero oroszlánjai és egyéb
fenevadjai a Nagy Római Aréna cirkuszá-
ban felfaladják az üldözött keresztényeket. —
Gladiátorok halálos viadala 10.000 néző előtt.
Bacchanalia a római prefektusnál.

A két filmrész egy előadásban kerül bemutatásra
ezért a helyáratat 40 fillértől 1-20-ban állapítottuk

Mérsékelt szabadjegyek, t'szteletjegyek érvénytelenek.

Előadások kezdete: hétköznap: pontosan 1/25, 7 és 1/210, vasárnap: 1/23, 5, 1/48 és 1/210 órakor.

URÁNIÁBAN

Ottó királyfi Apponyi ravatalánál

A genfi szertartás után ma indítják utnak Apponyi holttestét

Genf, február 9. Pénteken vesz búcsút a Népszövetség városa Apponyi Albert gróftól. Genf gyászmeleg, komoly gyász. De egész Európa egyik legnagyobb polgárát gyászolja a nagy halottban, mint ezt azok a hosszú cikkek mutatják, amelyekkel a nagy világlapok adóznak Apponyi emlékezetének.

A genfi magyar delegáció épületén a nemzeti gyász jeléül pirosfehérvörös színű lobogót is lenget a szél a gyászszülő mellett. A többi delegáció épületén is mindenütt ott van a fekete lobogó. Genf készülődik a holnapi nagy temetésre. Apponyi holttestét üvegtejű koporsóban már átszállították a Szent József templomba, ahol a Szent Viktorról elnevezett ravatalozó szobában ravatalozták fel. A koporsót címeres nemzetiszínű zászló borítja.

Szakadatlanul érkeznek a ravatalozó terembe a részvétlátogatók. Többek közt Paul-Boncourt francia külügyminiszter is eljött és meghatott áhitattal hajolt meg a koporsó előtt.

Délután a magyar munkáskolónia fizesztelt Apponyi ravatala előtt és helyezte el koszorúját a többi szebbnél-szebb koszorú közé.

A genfi gyászszertartás pénteken reggel tíz órakor kezdődik. Egy órakor ér véget a gyászszertartás és Apponyi koporsóját félkettőkor kísérik ki a pályaudvarra, ahonnan öt órakor indul el a vonat, amely Zürichben, Bécsen keresztül Budapestre hozza a nagy magyar politikusi holttestét.

Apponyi Albertné állapota jobbra fordult, úgyhogy minden valószínűség szerint részt vehet a genfi végzettségén.

OTTÓ KIRÁLYFI GENFEN

Ottó királyfi bentzási engedélyt kapott a svájci hatóságoktól és Genfben érkezett, hogy koszorút tegyen Apponyi Albert gróf koporsójára.

A királyfi délután egy óra után érkezett Cziráky József gróf társaságában. Ottó azonnal gróf Apponyiék szállodájába ment, részvétlátogatást tett az özevgyéni, majd Apponyi György gróffal megebedett. Az ebéd után, amely csak néhány percig tartott, átment Apponyi Györggyel a Szent József templomba. Előzőleg Apponyi György telefonált a rendháza, hogy nyissák fel a Szent Viktor halottas szobát, mert Ottó, aki mindössze egy órát tartózkodik Genfben, imádkozni akar Apponyi ravatalánál.

Fél kettőkor Ottó királyfi fekete zakatban és prêmes télikabátban a Szent József templomba ment, virágot helyezett a koporsóra, majd 2 órakor a lausannei vonattal elutazott Genfből.

A KORMÁNYZÓ ÉS A KORMÁNY KOSZORUJA A RAVATALON

Apponyi ravatalára délelőtt a genfi magyar követség hatalmas koszorúját helyezték el, amely gyönyörű vörös rózsákból, vörös liliumokból, fehér székfűkből és pálmákból van fonva. Széles nemzetiszínű szalag van rajta felirással: „Magyarország kormányzója — a nemzet nagy fiának.”

Ugyanekkor egy másik koszorú is érkezett, amely piros és fehér szegfűből és zöld babérlevelekből áll és ezzel szimbolizálja a magyar nemzeti színeket. Ezt a magyar kormány küldte és nemzetiszínű szalagján ez a felírás: „A magyar királyi kormány — a nemzet nagy halottjának.”

A ravatal elé egyre-másra érkeznek a virágküldemények: nagy babérkoszorút küldött a Népszövetség svájci delegációja, széles fehér-piros szalaggal. Továbbá a Népszövetség-nél akkreditált magyar delegáció hivatalnokai kara, a svájci magyar főkonzul és még igen sokan mások.

Olyan óriási az érdeklődés, hogy a fotografusok egész délelőtt fényké-

peztek a lapok és a külföldi illusztrált folyóiratok számára. Lefotografálták a kápolnát és Apponyi ravatalát. Déli egy órakor a nemzetiszínű lepel alól kivették a gyönyörű paliszander koporsót, amelyben Apponyi holtteste nyugszik és felnyitották egy pillanatra, hogy még egyszer lefotografálhassák a világ nagy lapjai számára a magyar nemzet nagy halottját.

Apponyi megbékétlen, nyugodt arckifejezéssel fekszik.

Bent a Szent József-templomban közben folyik az előkészület a temetésre. A genfi rádió azt a kérelmét, hogy a temetési szertartást és a szónoklatot közvetítse, a Szent József-templom vezetősége elutasította, mert rádióval nem akarja profanizálni a temetési áhitatát.

KEDDEN ÁLTALÁNOS ISKOLA-SZÜNET

Budapest, február 9. A kultuszminiszter gróf Apponyi Albert temetésének napján, február 14-én, kedden az ország egyetemén és főiskoláin, az összes tanintézetekben, valamint iskolákban szünetet rendelt el. Az iskolákban a temetést követő napon az egyik tanítási órán a nagy halott emlékét méltatni fogják.

Lindbergh ezredes második fiát is elakarták rabolni

London, február 9. Roanokeban a rendőrség letartóztatott két embert, akik Lindbergh ezredestől 50 ezer dollárt akartak zsarolni. Azzal fenyegették meg, hogy hat hónapos második fiaiskáját elrabolják, ha nem

fizeti meg az összeget. A rendőrség egy 14 ezer dolláros csekket helyezett el a zsarolók által megjelölt faodvába s másnap, amikor az egyik zsaroló egyik bankban be akarta váltani a csekket, letartóztatták.

Az eladósodott gazdák hat százalék mellett fizethetik adótartozásukat

Budapest, február 9. A Nemzeti Egyesség Pártjának gazdasági főcsoportja ülést tartott, melyen a földművelésügyi csoportnak a kamatmérséklésre vonatkozó előterjesztését tárgyalták.

Imrédy pénzügyminiszter kijelentette, hogy az adóhátralékok után esedékes kamatok tekintetében bizonyos engedményeket hajlandó tenni. A mezőgazdasági adósságokat terhelő kamatok tekintetében már nyilatkozott a Házban, hogy a súlyosabban megter-

helt gazdaságok érdekében másfél százalékos kamatleszállítást tervez. Most foglalkozik azzal a kérdéssel, hogyan ültethető át ez a terv az életbe.

Vargha Imre államtitkár hajlandóságát fejezte ki a pénzügyi kérések oly értelmű utasítására, hogy mindazok, akik igazolják, hogy a gazdasági rendezések alá esnek, adóhátralékaikat 6 százalékos kamattal szemben részletekben fizethessék. A gazdasági főcsoport helyesléssel fogadta e kijelentéseket.

Szentolvajok megtámadtak egy tehervonatot

A fékező három lövést adott le rájuk.

Budapest, február 9. Szentolvajok vakmerő támadást intéztek az elmúlt éjjel egy tehervonat ellen Kőbánya közelében. Éjjel 2 óra tájban a 3187. számú szénrel megrakott tehervonat Rákosszentmihály irányából a kőbányai felső pályaudvar felé haladt. Az állomás előtt levő kanyarodónál a mezdonyvezető fékezett és miközben a vonat lassan haladt a kanyarodóban, az utolsó kocsi felkapaszkodott 8—10 fiatal suhanca. Feszegetni kezdték a vagon lezárt ajtaját, nyilván azzal a szándékkal, hogy a felfeszített ajtón keresztül a pályatestre zuhan a szén és amikor a vonat elhalad, ők összeszedik és azt elviszik.

A fékezőfülkében szolgálatot teljesítő Nagy Antal zárfékező észrevette a szentolvajokat és rájuk kiáltott:

— Takarodjatok onnan!

A suhanokok azonban nem menekültek el, hanem támadásba mentek át. Néhányan a szénbűkbe nyultak, köveket és széndarabokat vettek elő,

amelyekkel dobálni kezdték a fékezőt, a többiek pedig tovább feszegették az utolsó vagon ajtaját. A fékező szorult helyzetében előrántotta a revolverét és három lövést adott le. A revolverlövéséktől most már megijedtek a szentolvajok és elmenekültek.

Még az éjszaka folyamán rendőrök villanylámpa fény mellett kuttatták át a vasúti kanyarodó környékét és a sínek mellett véryomokat találtak. Ebből valószínűnek látszik, hogy a fékező revolvergolyója talált és az egyik támadót megsebesítette. A rendőrség most razzitát rendez a vakmerő szentolvajok felkutatására.

— Öngyilkosság vagy baleset. Tegnap éjszaka Bercesényi u. 63. sz. alatti lakásán hirtelen rosszul lett Kézelmann László 26 éves kövezősegéd, aki állítólag brunolint ivott. A családja kihívta hozzá a mentőket, akik kiszállították a kórházba. Állapota nem súlyos.

NÉMETORSZÁG FELEMELTE A HUS ÉS ZSIR VÁMJÁT

Berlin, február 9. Hivatalosan jelentik; Hugenberg dr közlése és mezőgazdasági birodalmi miniszter javaslatára a birodalmi kormány a különösen súlyos válságban szenvedő német mezőgazdaság érdekében több fontos vámvedelmi intézkedést határozott el. Az új vámtarifaelméletek ma jutnak nyilvánosságra. Különösen az élőállat, a hus és a zsír vámját emelik fel és ezeknél a cikkeknél minden felesleges behozatalt meg akarnak szüntetni. Az új mezőgazdasági vámemelések február 15-én lépnek életbe.

Propaganda előadás a Zenedében

Mint ahogy a műveletlen földet is könnyebben lepi el a burján, éppígy a gazdasági viszonyok folytán viszályos zenei kulturánkat is kiközösítik a kontárok. Különösen ezekkel szemben a védekezés a vidéken, ahol a zenét tanulók haladásával, illetve az elért eredménnyel szemben kevesebbek az igények, továbbá mert távolabb esünk a fővárostól s a legmagasabb kiképzés, már csak anyagi okokból is nehezebb, éppen ezért sok a félíg tanult, kontár, aki hivatászerűen üzi zenetanítást s bizony sok esetben nagy károkat okoz. Tisztában vagyok azzal, hogy ez a nehéz kérdést máról-holnapra megoldani nem lehet.

Mi, azaz a zeneiskola nobilis harcot akarunk velük szemben felvenni. Nem támadunk, amiről ők maguk is meggyőződhetnek az eljövendő szombati propaganda előadásunkra, mi egyrészt felvilágosítani akarunk, másrészt az eddig elért eredményről akarunk a nyilvánosság előtt beszámolni.

Már második esztendeje, hogy a zongora tanszakon megszerveztük az u. n. gyakorló iskolát, ahol a legmagasabb osztályú növendékeink (akiknek több okból kifolyólag nincs meg a legmagasabb pedagógiai képességüket a fővárosban megszereztek) gyakorlati tanítás által bizonyos foku pedagógiai képességet nyernek, azaz vezetésem alatt tanítanak. Így próbáljuk a kontárság továbbterjedését megakadályozni, olyanokat, akikből esetleg kontárok válnának, kiképezni. Amellett mintá-iskolát szerveztünk, annak dokumentálására, mit lehet már egy fél év alatt is kezdő növendékekkel produkálni. Ennek a mintá-iskolának tartjuk félévi vizsgát f. hó 11-én, szombaton délután 5 órakor, mely előtt a fenti kérdésekről fogok néhány szót szólni.

Galánffy Lajos.

X Meg fog lepődni, ha meglátja, — milyen pompás képet kap 1 pengőért, az „Unió”, műteremben, Piac ucca 43. (Svetits-bérlház.) Kellemesen fűtött műterem.

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

Merán-szállóban

Berlini tér 7. (Nyugati-nál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem

Szobák 4 P. Pensiók 7.50 P-től

Egy ágynál 10%,
Ágynál 20% engedmény a lap olvasóinak

Holnap lesz a „Görbe Éjszaka“

Este fél kilenc órától reggel hatig tart a nagyszabású mulatság

A debreceni farsang legnagyobb szabású és legfesztelenebb mulatsága, a Görbe Éjszaka, holnap, szombaton lesz az Aran-Bika összes emeleti termeiben. A rendezőség célja, hogy szemképráztaó, kedélyes és emellett nívós szórakozásban részesítse azt a nagyközönséget, mely mindenkor szívesen vett részt a debreceni újságírók által szociális célra rendezett mulatságon. Az idő rövidsége miatt sokaknak már nem lehetett meghívót küldeni, éppen ezért a rendező újságírók ezúton hívják meg a nagyközönséget a „Görbe Éjszakra“ és hangsúlyozzák, hogy a társadalmi illendőség keretein belül mindenkit szívesen látnak.

A karneváli hangulat emelésére kívánatos, hogy mentől többen jelmezben, vagy alarcban jelenjenek meg.

Természetesen ez nem kötelező, azonban a jelmezeket többrendbeli értékes díjak várják, így érdemes jelmezben megjelenni. Ujabbban Baloghné Kokas Klári festőművésznő értékes festményt ajánlott fel egyik díjúl.

A már ismeretett programon kívül többrendbeli meglepetésről is gondoskodott a rendezőség.

Szóród Ferenc, a kitiűő operanekes divatos slágereket énekel, azonkívül még több szín-

művész lép fel éjféltkor rögtönzött műsor keretében.

A kisteremben bár lesz nagyszerű világítási effektusokkal, míg a nagyteremben a közönség színes reflektorok fényében táncol.

A Farsangkirálynő választás, a táneverseny, amerikai árverés és több más bohókás ötlet fogja szórakoztatni a közönséget.

Persze nem hiányzik a szerpentin- és konfetti-csata, valamint a színes léggömbök harca sem.

A nagyteremben a kitiűő Egyetemi jazz-band, a bárban a pompás Lévy-féle zenekar szolgáltatja a zenét. Azonkívül jó cigányzenéről is történik gondoskodás.

A Laborfalvy Márkos Lujza nődivatszalonja által a Farsangkirálynőnek felajánlott estélyi ruha, az Anyi kalapszalom által felajánlott korona elkészült és a bálón a többi felajánlott tárggyal együtt közszemlére lesz kitéve.

A Görbe Éjszaka jegyeinek árát rendkívül alacsony összegben állapította meg a rendezőség.

Egy pengő ötven filléres belépti jegy a mulatságra minden fázisára érvényes.

Páholy jegy két pengő. Jegyek kaphatók szombat délutánig Kontsek Kornél Kossuth ucai nődivatruházában, a Méliusz könyvkereske-

désben és a Bika halljában, este a pénztárnál.

A Markos Lujza nődivat szalon által készített gyönyörű ruha már ma látható a Mandel-féle főtéri cipőüzlet kirakatában.

A Görbe Éjszaka jelmezesei és alarcosai részére nagyon kedves meglepetést tartogatott az utolsó napra a rendezőség. Sikertült megállapodást létesítette az UNIO műteremmel, Szeffits palotában arra vonatkozólag, hogy a Görbe Éjszaka este-

jén, tehát szombaton este 9 óráig minden egyes jelmezest, aki részt vesz az újságírók farsangi éjszakáján, teljesen ingyen lefényképez, ha megjelennek az UNIO műteremben. A felvételek már délutántól kezdve eszközölhetők egészen este 9 óráig. A tökéletesen szép képekből kilésé készül, amelyeket lapunkban közölni fogunk. A felvételre jelentkezésnél semiféle igazolás nem kell. Aki civilben megy az UNIOBA, ott is felveheti a jelmezét.

10 kg. pécsi tojásszén

vételnél már fűtőemberünket is leküldjük, ki a helyes és gazdaságos tüzelést bemutatja.

Egyszeri megtöltéssel kb 16 óráig kellemes egyenletes meleget tudunk elérni.

Métermázsája házhoz szállítva P 6'20.

Képviselet és raktár:

Annyok Lajos, Rákóczi-u. 18.

Rendelés telefonon is eszközölhető. Telefon 17 31. sz.



MILLER PROFESSZOR

SZÉRUMA

R. E. G. É. N. V.
ÍRTA: OTTO ERICH FALKE

(30. folytatás.)

Hol rejtőzik az a titokzatos halálom, amely minden szavunkat hallhatná s amely letilt a leány ajkáról minden hangot.

Nincs más hátra, írnia kell neki. Az íróasztalon mindent megtalál. Ott van a nagy bőrmappa, benne írópapír, ott a nagy bronz tintatartó, benne tinta, karjain tollak.

Leont égette, hajította valami. Tennie kellett.

Ugy érezte, hogy minden perccel mindent kockára tesz!

Odaült az íróasztalhoz, tollat ragadott s megírta a levelet. Egy folytatásban írta, egyetlen lázas lendületben, képzeletben egyre látva az ismeretlen leány lebegő, ködbevesző, de ígézetesen édes arcát.

A levél így szólt:

„Azt sem tudom, hogyan szólítam meg magát. Fogalmam sincs róla, kicsoda. Maga bizonyára többet tud rólam, de nem tudom, vajon az igazat tudja-e. Mit mondtak magának rólam? Tudja-e, hogy Leon Bondelnek hívnak? S hogy életemet egy nagy játékra tettem föl, az igazság érdekében? Tudja-e, hogy Villani neodami vezényes ellopta Miller gigantopolisi tanárnak egy világraszóló szérumkompozícióját s én azt akarom visszaszerezni? Tudja-e, hogy azért tartanak itt fogva, mert nyomára jöttem a tolvajok titkainak s le fogom leplezni őket? Mit tud? S ki maga? A bűnösök szövetsége? Lehetetlen! Ellenségem? Nem tudom elképzelni! Erzem a pillantásából, a mozdulataiból, hogy csupa jószág s érzem, hogy nem tör ellenem. Ha jól érzem, ha nem csak sejtetem, Maga segítségemre lesz. Ertse meg, ki kell szabadulnom innen, hogy bevégezhess, amire vállalkoztam. Haza-

kell mennem Gigantopolisba, ott kell lennem Miller mellett, hogy a bűn ne arathasson végleges diadalt. Könyörgök, segítsen nekem ebben. Ha már beszélünk nem szabad, írja meg mit kell tennem. Írja meg, a pártomon van-e támogat-e tervemben, vagy az életemre tör-e Maga is. Látja, mennyire bizom Magában! Kiszolgáltatam titkomat, tervemet, a Maga kenyérekedvére. Vállalom, hogy elarul gaz ellenségeimnek. Bizom Magában. Írjon azonnal. Írja meg, hol vagyok? Gigantopolis környékén? Neodamban? Mit terveznek velem. Emeleti szoba-e, ahol lakom, vagy földszinti? Hogyan lehet az ablakredőnyöket kinyitni? Ki az, aki miatt nem beszélhetek Magával? Kik tartózkodnak még rajtunk kívül az épületben? Van-e férfi őreim? Ha igen, felvannak-e fegyverezve? Milyen naptári nap van ma? S milyen napszak? S egyáltalán mit tanácsol, mit volna jó tennem? S főleg: mit tud a szérum sorsáról? Mit tud Millerről? Sikertült-e kicsikarni belőle a titok maradvékát, az arányszámokat? S mit tud az eltűnésemről? Nyomozott-e a rendőrség? Tudják-e, hogy élek? Vagy azt hiszik, öngyilkos lettem? Jár ide hírlap? Nem tudna hozzám becsempészni egyet? Lehetőleg a Gigantopolisi Híreket! Kérem, könyörgök, ne hagyjon eszerben! Válaszoljon! L. B. a

A fiatalember úgy érezte, megkönnyebbült. A levelet zsebébe rejtette s nyugodtan hevert végig a pamlagon.

Igy. A levelet odaadja, mihelyt bejön a leány.

Hogy mikor jön be legközelebb, arról fogalma sem volt. Nemesak azért, mert a leány látogatásai nem szabályos időközökben tör-

téntek, hanem azért sem, mert időérzékeny, mióta fogolyként élt e házban, teljesen összezavarodott. A nappal és az éjszaka csodálatosan összefolyt a villanylámpa hideg, rejtelmes fényében. Azt sem tudta mióta van itt, huszonnégy, negyvennyolc, vagy hetvenkét órája.

A pamlagon lassankint elálmósodott. Már érezte az enyhe zsibbadást, a közelgő álom kellemes mámorát, mikor tempuló füleit halk neszt ütötte meg.

Valaki kívülről lenyomta az ajtó kilincsét.

Leon nem mozdult.

Szürke zárt szemrésein át dobogó szívvel leste, ki lép be.

Aléány volt.

Végtelen óvatossággal kinyitotta az ajtót, lábhegyen belépet s az ajtót betette maga után.

Bondelnek az első gondolata az volt, hogy felugrik s élve a kedvező alkalommal, átadja a leánynak a levelet.

De nem így tett.

Valami sóvár, kalandos kíváncsiság arra készítette, hogy fekvé maradjon alvást színleljen.

Szempillái mögül figyelte a leányt.

Az először félénken megállott és körülnézett. Előrehajolva, nyugtolt nyakkal kémlelte aztán a fiu arcát.

Sokáig és szeretettel nézte. Arcán enyhe mosoly ömlött el, szeméi csillogtak.

Most két lépést tett előre. Megállott a pamlag mellett, kartávoltságban a fekvő fiutól.

Ismét hosszasan nézett reá.

Azután az íróasztalon álló lámpára pillantott.

Hirtelen odasietett s eloltotta.

A szobára most áthatolhatatlan, mélységes sötétség borult.

Bondel nyugtalanabb lett.

Mi fog itt történni?

Halló idegei megfeszültek.

A leány most lábujjhegyen vízszasurrant a pamlaghoz.

Bizonyára fölébe hajolt a fiúnak, mert Bondel élénken érezte parfüm illatát s egy pillanattalva forró lélekzete is az arcába csapott.

Még egy pillanat s fiatal forró leányszáj nedvesen tapadt az ajkaira.

Bondel ereiben sísteregve rohan a vér.

A tettetésnek nem volt tovább értelme.

Előrelendülő karjaival megragadta a felhevült, fölébe hajló testet s magához vont.

— Edes! — suttogta a leány fölébe zihálva, fölgyulladt vérrrel. — Edes!

A száját azonban betapasztotta a leány keze. Nem szólt hát többet. Egő csókokkal halmozta el a gyönyörű teremtés arcát, vállát, karjait. A leány félig elaléltan pihogott karjai között s csak gyöngén fejtőzött mohó öleléséből.

Végre mégis kisiklott kezei közül.

Bondel utána kapott, de nem érte el.

Mire felugrott, már égett a villany. A leány kipirult, égő arccal, zavartan állt ott és szétzilált fűrtéit rendezgette ijedten.

Amint a fiu közeledett hozzá, az ajtó felé futott. Ekkor Leon elővette zsebéből a levelet s odanyújtotta neki. A leány meglepetten nézett reá és elsápadt. Remagó ujjakkal vette át a papírlapot, szemébe könnyek szöktek s kifutott.

A fiu értetlenül nézett utána.

(Folytatjuk.)



A TEMPLOM EGYESÜLET KALVINHÁZ TEAJÁNAK KÖZÖNSEGE.

Ha hatni akartok a nőre, ne közeledjétek hozzá a dorgálásnak és gáncsoskodásnak szavával

— MONDJA JUHÁSZ NAGY SÁNDOR A TEMPLOMEGYESÜLET
TEADÉLUTÁN

A Kálvinisták Templomegyesülete jól sikerült teadélutánt rendezett esztendőnkön délután öt órakor a Kollégium dísztermében a Kálvinház javára.

Közének után Sipos Imre központi lelkész imádkozott, majd általános figyelem mellett dr. Juhász Nagy Sándor tartott beszédet a keresztény nőről. Költői szárnyalású szép beszédben szinte dieshimnuszoként rajzolta meg az igazi nő eszményképét. Nagy bibliái tudásra valló beszéde megrajzolta az östementum megváltót váró asszonyt, a Megváltót felkenő nőt, hogy rajtuk keresztül elvezessen a mai nőig.

— A Messiást elsősorban a nő várta — mondta többek között — és amikor eljött, nő volt az, aki elment hozzá és szétlörve az alabástrom szelencét, fejére öntötte a nárdus szent kenetjét. Ez a két nő szimbólum, benne ragyog az egyetemes ember nagy hivatása. Amikor mindenki, még a tanítványok is elhagyták Jézust a Golgotánál, csak a nő tartott ki mellette, pedig a férfiak mind elhagyták. A feltámadás nagy himnuszt is a nő tudta először közölni a világgal.

— Hatalmas örökséget kapott a mai modern nő anyjától. Nemesak a tradíciót, hanem a szívet is! Azért ha hatni akartok a nőre, — fejezte le nagyhatású szónoki remekét dr. Juhász Nagy Sándor, — ne közeledjétek hozzá a dorgálásnak és gáncsoskodásnak szavával, hanem a szeretet szavával. A nő, a keresztény nő, a hívő asszony, az örök asszony ma is ráönti Jézus fejére a drága nárdus kenetét, a szeretetet, hűségét és imádatát.

Rendkívül nagy tetszést váltott ki a szép előadás, mely után a gondos háziasszonyok vendégül látták teán a megjelenteket, akiknek névsora a következő:

Dr. Csánky Benjáminné háziasszony asztalánál: dr. Dárkó Jenőné, dr. Kun Béláné, dr. Kun Béla, dr. Marton Gézáné, dr. Marton Géza, dr. Varga Zsigmondné, dr. Varga Zsigmond, dr. Pap Károlyné, dr. Mitrovics Gyuláné, dr. Tankó Béláné, dr. Tankó Béla, Tóth Béláné, dr. Szentmiklóssy Jenőné, dr. Nyireő Istvánné, dr. Tóth Lajosné, dr. Tóth Lajos, dr. Révész Imre, dr. Kálav Kálmán, Csíkósz Sándor, dr. Erdős Károly, Csánky Benjámin.

Ady Lajosné háziasszony asztalánál: dr. Kesserű Lajosné, dr. Baecs Jenőné, dr. Benkő Gézáné, Kardoss Gyuláné, dr. Jánosgy Gyuláné, özv. Kardoss Gézáné, dr. Kesserű Lajos, dr. Baecs Je-

nő, dr. Benkő Géza, dr. Nábráczky Béla, dr. Jánosgy Gyula, Ady Lajos.

Dr. Juhász Nagy Sándorné háziasszony asztalánál: dr. Ballazár Dezső püspök, Kulín Imre egyházmegyei gondnok, özv. Juhász Ignác, özv. Konez Aurélné, Kontsek Kornélné, Tóth Etelka tanárnő, Mikó Lajosné, Dienes Jánosné, Mátéfi Mária tanárnő, vitéz Boczkó Béláné, Antal Erzsébet tanárnő, vitéz Tikos Béláné, Fegyeházi Lászlóné, Mikó Magda, dr. Erdős József egyházközi ügyész, Baja Mihály, Sipos Imre, dr. Juhász Nagy Sándor.

Dr. Lábass Béláné háziasszony asztalánál: Czeglédy Mihályné, vitéz Nagy Pálné, Kovács Kálmánné, Fehérvári Endréné, dr. Budaházy Bruckner Ernőné, dr. Budaházy Bruckner Ernő, Serly Gusztávné, Suhajda Béláné, Ságy Lajosné, báró Vay Lászlóné, Fráter Pálné, Gödény Sándorné.

Dr. Görgey Mártonné háziasszony asztalánál: dr. Benkő Gézáné, dr. Herpay Gáborné, dr. Elthey Lászlóné, dr. Frick Józsefné, dr. Kovács Gáborné, Wintrich Józsefné, Miskolczy Barnáné.

Dr. Salánky Józsefné háziasszony asztalánál: özv. dr. Tüdös Kálmánné, dr. Mayer Elek, Afonyi Zoltánné, Kovács Dánielné, dr. Payer Dezsőné, Salánki Rózi, dr. Mayer Elek, Afonyi Zoltán, Kovács Dániel, dr. Pajor Győzőné, dr. Salánki József.

Dóczy-asztal — özv. Mindszenty Imréné háziasszony asztalánál: dr. Sallay Lajosné, Kondor Erzsébet, Morvai Ferencné, Urai Anna, Dicsőfi Margit, Szele Miklósné, Szele Paula, dr. Kaesóh Lajosné, dr. Kaesóh Lajos, Uray Sándorné, Uray Sándor, dr. Sallay Lajos.

Vitéz Csánky Adorjáné háziasszony asztalánál: Csász Lászlóné, Nagy Ferencné, Szathmáry Akosné, Szieghart Lászlóné, Szathmáry Akos, Nagy Ferenc, Csász László, Szieghart László, vitéz Csánky Adorján.

Dr. Ménes Lajosné háziasszony asztalánál: dr. Mészli Károlyné, dr. Mészli Károly, dr. Gyöngyössi Józsefné, dr. Gyöngyössi József, dr. Keztyűs Lajosné, Messter Istvánné, Messter István, M. Messter Éva, Jovag Vidoni János, Vidoni Jenő, Kertész Margit, Kolozsvári Julika, Gyöngyössi Zoltán, dr. Messter István, dr. Ménes Lajos.

Nemes Sándorné háziasszony asztalánál: özv. Gál Istvánné, özv. Kiss Andrásné, özv. Somossy Istvánné, özv. Szathmáry Gézáné, özv. dr. Boér Károlyné, Tóth Sándorné, Király Julia,

Tóth Etelka, Szathmáry Rózsika, Pataky Magda, dr. Kiss Ernőné.

Vitéz Váry Sándorné háziasszony asztalánál: vitéz dr. Besseney Lajos és neje, dr. Papp Ferenc és neje, Lengyel Lajos és neje, dr. Frick József, dr. Sós Béla, Kornya Sándor, Frick Györgyi, Csorba András, vitéz Váry Sándor.

Allítólag mostohája üldözése elől menekült a halálba a 17 éves Bányai Béla

Néhány nappal ezelőtt megírta a „Debreczen”, hogy Bányai Béla 17 éves tanuló, Bányai Lajos eszterházi mester, Nyil u. 110. sz. alatti lakos fia maróluget ivott. A fiatal öngyilkost súlyos belső sérülésekről szállították ki a mentők a belgyógyászati klinikára, ahol ápolás alá vették, azonban Bányai Béla oly súlyos belső sérüléseket szenvedett, hogy a gondos ápolás dacára sem tudták megmenteni az életnek.

Az öngyilkossággal kapcsolatban a rendőrség erőlyes vizsgálatot indított annak megállapítása végett, hogy a fiatal fiúnak mi adta a kezébe a mérgezőparat. A vizsgálat alkalmával több tanút hallgatott ki a rendőrség, akik azt vallották, hogy Bányai Béla a mostoha anyjának rossz bánásmódja miatt követte el az öngyilkosságot és menekült a halálba, mert már nem bírta a szenvedést. A

tanúk előadása szerint ugyanis a mostohaanya állítólag állandóan ütötte-verte, sőt rugdosta is a fiút, aki nagyon a szívére vette a kegyetlen bánásmódot. A mostohaanya nem adott állítólag rendszeren enni sem a fiúnak, sőt, ha az nem evett meg valami rosszul elkészített ételt, csak azért is azt tették elebe napokig, még ha meg is romlott az étel.

A szerencsétlen fiatal fiúnak egy-egy türethetlenebb lett a helyzete oda haza és végül is már nem bírta ki a mostohája bánásmódját, úgyhogy a halálra szánta el magát. Valahonnan maróluget kerített és azt feloldotta, majd a mérges folyadékot val több tanút hallgatott ki a rendőrség, akik azt vallották, hogy Bányai Béla a mostoha anyjának rossz bánásmódja miatt követte el az öngyilkosságot és menekült a halálba, mert már nem bírta a szenvedést. A

A vaggongyárban történt lopások ügye a törvényszék előtt

Hat vádlott a bűnperben. — Elnapolták a tárgyalást.

Annak idején részletesen hírt adtunk arról a nagyszabású betöréses lopásról, melyet 1931—1932. években ismeretlen tettesek a vaggongyárban elkövettek. Az üzletigazgatóság feljelentése alapján a rendőrség erőlyes nyomozást indított, melynek során kiderült, hogy a lopásokat Közempel Dezső volt vasutas és 5 társa követte el. A tolvajsözöveget vasesöveket, lemezeket és egyéb vasból való tárgyakat loptak el, melyeket óeska vasként értékesítettek. Közempel Dezső és társainak sok orgazdája volt, akiket a rendőrség szintén kinyomozott.

A nyomozás befejezése után a debreceni kir. ügyészség lopás, illetve orgazdaság büntette miatt emelt vádat Közempel Dezső és társai ellen, akik közül a vádlottak padjára kerül Eder Ferenc, Sandra Gábor, Kapussi Imre, Pataki János, Steiner József, Schadek János, Weisenberger József és Sándor, Steiner Abraham, Horváth Kálmán, Györfi Sándor, Paplanek Livót és még többet.

A hat tagú tolvajsözöveget büntető esztendőnkön tárgyalta a debreceni törvényszékben vitéz dr. Hetey Zoltán egyesbíró. A kihallgatás alkalmával a vádlottak tagadták, hogy részük lett volna a lopásban, az orgazdasággal vádolt emberek pedig azzal védekeztek, hogy ők nem tudtak az általuk megvett holmuk lopott voltáról.

A kihallgatások után az ügyész három vádlottal szemben elejtette az orgazdaság vádját, a törvényszék pedig helyt adva a védők indítványának, bizonyításkiegészítést rendelt el. Hasonlóan magáévá tette a törvényszék dr. Fényes Jenő ügyvéd, Sandra Gábor védőjének azt az indítványát, hogy rendeljék el a vádlottak elmeorvos által való megfigyelését.

Ezután Hetey bíró a főtárgyalást elnapolta.

Pappszász József cs. és kir. kamarás a Johanna-rend lovagja tragikus körülmények között meghalt

Egyik beteg cselédjéhez akart menni, amikor utközben szívszélhűdés érte

Nagy veszteség érte a tiszántuli református egyházkerületet. Egyik agilis tagja, dr. mádi Pappszász József császári és királyi kamarás, a Johanna-rend lovagja 61 éves korában váratlanul elhunyt. Pappszász József ősrégi kálvinista családból származott s korifjuságától nagy szerepet vitt az egyházi és vármegyei életben. Hosszabb ideig volt egyházmegyei gondnok, megyei törvényhatósági bizottsági tag és európai látóköre, nagy tudása s puritán jelleme minden társadalmi rétegben tiszteletet, megbecsülést szerzett neki. Pappszász József mint földbirto- kos is nagy népszerűségnek örvendett.

Nagykerékben maga vezette a gazdaságát s innen szokott bejárni Debrecenbe az egyházi ülésekre.

Legutóbb nagy gyász érte. Három héttel ezelőtt a nővére megbetegedett, mire ő fel akarta szállíttatni Budapestre, hogy ott a klinikán ápolják. Utközben azonban az idősebb nő az autóban elhunyt. Ezt a váratlan halálesetet nagyon a szívére vette melegérvésű öregúr, akít a környéken jóságáért is mindenki szeretett és becsült.

Néhány nappal ezelőtt, február 7-én Pappszász József meghallotta, hogy

egyik gazdasági cselédje influenzában megbetegedett. Az illető nem akart orvost hivatni s ezért Pappszász elhatározta, hogy elmegy a beteghez és tanácsokat ad neki, mit kell csinálni. Szándékát azonban nem válthatta valóra, mert mielőtt a beteghez belépett volna, az ajtó előtt hirtelen összeesett és azonnal meghalt. Az orvos megállapítása szerint szívszélhűdés ölte meg Pappszász Józsefet, akinek pénteken lesz a temetése Nagykerékben a családi sírboltba a ref. egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói temetkezési vállalat rendezti.

A debreceni tábla lopásért ötven pengőre ítélte egy dussgazdag gyáros fiát

Különös kaland az ellopott táská miatt. — Az ügynök meséje. — Utazás egy kölesön körül.

Érdekes bűnügyet tárgyalt legutóbb a debreceni tábla dr. Nagy Kálmán tanácselnök büntetőtanácsa. A vádlott a sátoraljaiújhegyi Ortner Jakab petróleumfinomító gyárosnak a fia, Ortner Emánuel 31 éves magánzó volt, aki ellen lopás miatt emelt vádat a kir. ügyészség. A vádirat szerint Ortner Emánuel egy cseh-szlovákiai uton megismerkedett Schabeszki Márkus ügynökkel, aki később, 1930 január 18-án kölesönként tőle 8800 csehkoronát. Az összegről magyar pénzben átszámolva 1500 pengős nyugtát állított ki. A pénzből 750 pengőt vissza is fizetett az ügynök, az összeg másik felének visszafizetését azonban egyre halogatta. 1931 december 21-én a Kassa—királyházi vasuton Ortner összetalálkozott Schabeszki-val, aki elmondotta, hogy egy árva fillérje sincs s így nem tudja a kölesönt megadni. Ortner azt gondolta, hogy barátja csak a legközelebbi állomásig utazik s ő is jegyet váltott.

Később kiderült, hogy Schabeszki Márkus tovább utazik. Ezért aztán Ortner Emánuel kénytelen volt szintén tovább utazni. Utközben

Schabeszki elaludt, mire Ortner óvatossággal összeszedte a barátja minden holmiját és a legközelebbi állomásom leszállott. Mikor az ügynök később felébredt és nem találta a csomagjait, feljelentette a dussgazdag Ortner Emánuel lopásért. Feljelentésében előadta, hogy a táskájában volt 9600 csehkorona és egy bön 15 ezer csehkoronáról. A nyomozás során megtalálták Schabeszki táskáját, de abban nem volt semmi. Ortner szintén tagadta, hogy bármi is lett volna a táskában, annyival is inkább, mert hiszen a károsult maga mondotta neki, hogy nincs egy fillérje sem.

A törvényszék elsőfokon lopás vétségében mondta ki bűnösnek Ortner Emánuelt és ezért őt 50 pengő pénzbüntetésre, valamint 15 pengő perköltségre ítélte. A törvényszék megállapította, hogy a táskában nem volt pénzérték s így Schabeszki követelését elutasította.

Fellebbezés folytán most tárgyalta a debreceni tábla az érdekes ügyet. A másodfoku bíróság a törvényszék ítéletét helybenhagyta. Az ítélet jogerős.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése

Sesztina Jenő elnök kegyeletes szavakkal emlékezett meg Apponyi elhunytáról

Tegnap délután népes közgyűlést tartott a kereskedelmi és iparkamara. A közgyűlést Sesztina Jenő elnök nyitotta meg és napirend előtt magas szónyalású szavak kíséretében emlékezett meg a magyar nemzetet ért nagy és szomorú csapásról, gróf Apponyi Albert elhunytáról. Részletesen foglalkozott a legnagyobb magyar államférfi jellemével, kristálytisztá és hazája érdekében több mint 10 esztendőn keresztül folytatott, eléggé nem értékelhető, hatalmas, küzdelmes munkásságával. A közgyűlés tagjait mély megrendüléssel hallgatták a szomorúság és a gyász mélységéből fakadó szavakat, majd dr. Radó Rezső kamarai főtitkárnak szintén mélyszántó és a nagy fájdalomtól áthatott beszéde után a közgyűlés elhatározta, hogy gróf Apponyi Albert érdemeit jegyzőkönyvileg örökíti meg, továbbá részvételt nyilvánítt úgy az elhunyt özvegyének, mint a kormány elnökének.

Ezután Falk Lajos volt kamarai elnök elhunytá felett néma felállással fejezte ki a közgyűlés mély gyászát és emlékéit megörökítette a kamara jegyzőkönyvében.

A közgyűlés a kamara főpénztársává Serly Gusztáv vezérigazgatót választotta meg, majd megtörtént az állandó bizottságok megalakítása. Örömmel vette tudomásul a közgyűlés, hogy a kamara iparos osztálya Zelinger Ede kamarai alelnököt választotta meg az Iprtestületek Országos Központjába választmányi tagnak. Dr. Radó főtitkár előterjesztette a kamara 1933. évi költségelőirányzatát, amely a tavalyival szemben ismét 15 százalékos csökkentést mutat s amelynek keretében a hivatali személyzet járandóságait újabb jelentős leszállítással csökkentették. Mindkét intézkedéshez, mint a szomorú gazdasági helyzetnek fájdalommal következményeikhez sajnálattal járult hozzá a közgyűlés. A kamara elnöke ennél a pontnál rámutatott arra, hogy ezt az elkerülhetetlen intézkedést elsősorban a tisztviselő gárda áldozatkész magatartása segítette elő.

Foglalkozott a kamara főtitkára a kereskedelmi és iparkamarai törvényreform kérdésével, amelynek során azt az örömdetes kijelentést tette, hogy úgy a többi társ kamarák, mint az illetékes minisztériumban a debreceni ka-

mara által elfoglalt álláspontot 100 százalékig elfogadták.

Ezután következett a napirend legelőkeljében megvitatott tárgya, az adókérdés.

Dr. Diczig Alajos kamarai h. titkár részletesen foglalkozott ezzel a kérdéssel és többek felszólalása után a közgyűlés hosszabb határozatot hozott, mely részletes indokolás után kéri, hogy az államháztartás egyensúlyának helyreállítására vonatkozó koncepciónak azt a részét, amely a 25 milliós adóemelésre vonatkozik, ejtsék el és ezt a 25 milliót a kiadások további lefaragásával teremtsék elő, mert az adóemelések a kereskedő és iparos érdekeltséget teljesíthetetlen feladat elé állítják.

Több szakkérdés letergyalása után a közgyűlés tiltakozását fejezte ki az OTI szanálásáról készült rendelet ellen.

Ötezer pengő értékű rádió közül kettő hiányzott

Ifj. Kovács József miskolci ügynök ellen sikkasztás miatt emelt vádat a kir. ügyészség, mert 1929-ben a Philips cég miskolci lerakatából bizományba átvett rádiót és rádióalkatrészeket a vádirat szerint elsikkasztotta s aztán megszökött. A károsult cég feljelentése alapján nyomozást indítottak Kovács ellen, akit -rizetbe is vettek és felelősségre vontak. A törvényszéki kihallgatás alkalmával ifj. Kovács József előadta, hogy ő 5423 pengő értékű rádiót és alkatrészt vett át a cégtől bizományba 25 százalékos



részesezés mellett. A tárgyakból csak két rádiót nem tudott visszaadni, — egyébként mindent visszaküldött a cégnek. A bizonyítási eljárás után az ügyész bűncselekmény hiányában vádat ejtett Kovács ellen, akivel szemben azonban a cég átvette a pótmagánvádat. A törvényszék fementette a vádlottat, de a károsult ekkor fellebbezést jelentett be.

Most került az ügy a debreceni táblán dr. Nagy Kálmán tanácselnök büntető tanácsa elé. Az iratok ismertetése után az elnök kihirdette a tábla határozatát, amely szerint a tényállás tisztázása végett a másodfoku bíróság bizonyításkiegészítést rendelt el.

Tudja milyen nők ezek



KÉMNŐK

VIGSZINHÁZ
PREMIER MA

Első előadás félhelyárakkal.

HIREK

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot. »Arany angyal« Piac utca 50. Telefon 24-53. »Nap« Piac utca 1. Telefon 27-73. »Tisza« Magoss György-tér 9. Telefon 24-52. »Bocska« Cegléd u. 22. Telefon 29-14. »Mátyás király« Nyilastelep, Vámospécsi ut 16. »Árpád fejedelem« Csapókert, Jánossy u. 44.

Személyi hír. A pénzügyminisztérium kiküldte a pénzügyigazgatósághoz Yahy Béla malomszakértőt, aki kiváló szakudásával országsszerte külön hírnek örvend. Az állami malomszakértő a pénzügyigazgatóság területén lévő malmok forgalmát vizsgálja felül.

A Kossuth uceai egyházzsír leányköre február 12-én, vasárnap délután 5 órakor a régi Dóczy-intézet társalgó termében műsoros teastélyt rendez. A leánykör ez alkalommal mutatkozik be az egyházzsír közönsége s általában a nagy közönség előtt. A gazdag és változatos műsor szereplői nagyrészt a leánykör tagjai. Beszédet Baja Mihály, az egyházzsír vezető lelkésze mond. Már eddig nagy érdeklődés nyilvánult meg az estély iránt. Belépésre szolgáló teajegy ára 30 fillér. Megválthatók előre a Kossuth uceai lelkészi hivatalnál (Kossuth u. 75), vagy pedig a helyszínen. Ruhatár lesz. A leánykör ezúton is szeretettel hívja meg az érdeklődőket, az egyházzsír s az egyház tagjait. Felkéri mindazokat, akik szívesek voltak természetbeli adományokat megajánlani, hogy azokat vasárnap délután fél 4 óráig legyenek szívesek beküldeni a régi Dóczy-intézetbe.

A m. kir. debreceni helyőrségi tiszti kaszinó elnöksége közli, hogy Apponyi Albert gróf öngyerméltósága gyászos elhunytára való tekintettel a kaszinó elnöksége által f. évi február hó 11-ére tervezett táncestélyt egy héttel elhalasztja s így f. évi február hó 18-án tartja meg. A mélyen tisztelt vendégek részére küldött meghívók ezen táncestélyre változatlanul érvényben maradnak.

Kittinően sikerült a cinege-est. Csütörtökön este az Angol Királynő zöldtermében nagyszerű madárvédelmi estet rendezett a Tiszántúli Madárvédelmi Egyesület. Értékes előadást tartott dr. Nagy Jenő főgimnáziumi tanár. Tekintettel arra, hogy az előadása minden tekintetben megérdemli a nagyobbterjedelmű nyilvánosságot, vasárnapi számunkban részletesebben foglalkozunk az est folytatásával.

A 967. sz. Révész Bálint cserkészcsapat folyó hó 12-én, vasárnap délután 6 órakor a Kollégium dísztermében műsoros teastélyt tart, melyre a cserkészszülőket meghívja a parancsnokság. Egyben felkérjük a pártfogóinkat, hogy a süteményeket vasárnap délután 2-től a Kollégium dísztermébe küldjék fel, hol az arra kirendelt cserkész át fogja venni. Parancsnok.

A Levente-Otthon kulturesztje. Tisztelettel meghívjuk a n. é. közönséget a szokásos műsoros estélyünkre, melyet folyó hó 12-én ismét megtartunk, melyre elsőrendű műsört állítottunk össze. 1. Nyitány. Játsza a levente regös zenekar. 2. Vajas zsemle. Játszák Hencz Bözsike, Schvarcz és Csillag leventék. 3. Dal. Előadja Márkus Tibor. 4. Álarcos bál. Előadja: Végh Jucika, Gazda Sándor, Megyeri Tibor leventék. 5. Nem tudok hazudni. Előadják: Hencz Bözsike, Péntek Jucika, Csillag, Schvarcz, Roth Lajos, Radnai Ernő leventék. Műsorunk azért azonos a múlt hetivel, mert az elmúlt héten több szereplőnk beteg lett. Műsor után táncos különös regös zenekar játéka mellett.

Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 4.44. szombat reggel 8.00, d. u. 3.30 órakor. Szombat kezdete pénteken d. u. 4.34. szombat kimenetel szombat este 5.42 órakor.



AZ ÁRPÁD B. E. KERIN GÓ-ESTJE AZ ANGOLBAN.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Hermann István bér-lő, leány: Mária; Ferge László fuvaros, fiu: Sándor; Urbán József tüzoltó, leány: Anna; Barakonyi Géza máv. lakatos, fiu: Géza; Szász István rendőrmester, fiu: István; Nagy Gyula fm., leány: Agnes és 1 halvaszületés.

Halálozások: Ozga Klára r. kath. 1 éves, Márton K. u. 12.; Törő János ref. 74 éves, Csónak u. 3.; Farkas István ref. 75 éves Vörösmarthy u. 8. sz.; Kiss Lajosné Gajdán Margit ref. 28 éves, Hajduböszörmény; özv. Nagy Józsefné Szabó Julia ref. 81 éves, Ispóty-telep 12.; Orbán Katalin r. kath. 5 hó, Boeska tér 1.; Flaskay Lajos r. kath. 42 éves, Vil-mány.

Eljegyzések: Sándor Mihály—Kovács Ida, Kovács Gyula—Nagy Margit, Medves Gyula—Radácsi Erzsébet, Horváth Gyula—Vértesi Ilona.

Közgyűlés a Wolaffka-telepen. A Wolaffkatelepi Olvasókör elnöksége folyó hó 12-én d. u. 4 órakor évi rendes közgyűlést tart. A tagok pontos megjelenését kéri az elnökség.

Baleset a parkettgyárban. Súlyos baleset érte tegnap Vancsik József 59 éves gépmunkást, Ruyter u. 18. sz. alatti lakost. A Tiszavidéki parkettgyárban dolgozott és nunka közben egy darab fát illesztett be a körfűrészbe, amely elkapta a kezét és három ujját összezúzta. A mentők költözték be a sérülését, majd hazaszállították a lakására.

B. Vattay Margit növendékeinek ténematinéja február 12-én. Jegyek előre válthatók a Csokonai-színház pénztáránál és az intézetben. 374

Tisztújítások az Ipartestületben. A kömüvesiparosok ma, pénteken délután 4 órakor, a kerékgyártó szakosztály holnap, szombaton délután 6 órakor, a timár szakosztály pedig ugyan-csak szombaton délután 5 órakor tartja tisztújító ülését az Ipartestületben. Mivel a két utóbbi szakosztály másod-szorra hivatik össze, a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes lesz.

Guglielmotti Anna Mária
a világhírű énekesnő debreceni koncertje
február 19. vasárnap.
Olesó napi jegyek elővételben.
Zenekedvelők Köre IV. hértel.

IDOJARÁS

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti február 9-én:
Közép-Európában a nyugati országokban borult, enyhe és csapadékos, míg keleten inkább derült és hideg az idő. Nyugaton a hőmérséklet +10, keleten —10 fok körül ingadozott. A Földközi-tenger zavarterülete táján még tart az erős tél, a lecapodások azonban csekélyek.

A Tiszántul északi része a Kelet-Európából beszivárgott hideg levegő hatása alá került. A tegnapi esti órákban a felhőzet eloszlott és az éjszaka folyamán erősebb lehűlés indult meg. Reggelre gyenge fagy keletkezett, amelynek erőssége mínusz 2—mínusz 3 fok körül volt. A hőmérséklet ma 6 fokig emelkedett.

IDÓPROGNÓZIS: Kissé felhős, egyelőre száraz, nappal enyhe idő várható, gyenge éjjeli faggal.

Működnek a zsebtolvajok. Bánk József laktáros, Paacsirta u. 27. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki állítólag a színházi átjáróban kilopta a zsebéből a pénztárcáját, amelyben 20 pengő volt. A rendőrség keresi a zsebtolvajt.

x Moszkva és Berlin együtt szólnak rádiójában, ha az nem szelektív. Mavér Emil okl. gépészmérnök laboratóriuma rendbehozta. Gyári gépek eladása, javítása. Csere legesőbban. Bizonyá-nvi képviselők. Burgondia 15. Telefon: 15-79.

Ellopták az új kerékpárt. Érzékeny kár érte Lipták András kereskedőt, aki a Csap u. 27. sz. alatti üzlete előtt hagyta új Puch gyártmányu kerékpárját, amelyet ismeretlen tettes ellopott. A rendőrség keresi a tolvajt.

x Miért kell hetenként legalább egyszer mindenkinek alaposan kitisztítania heleit? Már a rendes táplálkozás mellett is annyi fölösleges salak, emészt-hetetlen rostanyag, bomlási termék halmozódik föl az emésztőcsatorná-ban, hogy azoknak is, akiknek rendes az emésztősük, időnként alaposan ki kell tisztulniuk. Nem hiába tartották a régiak jó orvosnak azt, aki jó has-haitót tudott adni. A sok hasháibó kö-zött az orvosok előnyben részesítik az Artin-drazsékát. Az orvos tanácsára két-három picit Artin-zemecskét este bevéve, reggelre normális, bőséges ürülésünk lesz, anélkül, hogy gondol-nánk arra, hogy hasháibót vettünk be.

Betörés a cukorkakészletbe. Tóth László cukorkakereskedő feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Piac u. 7. sz. alatti üzletének ablakát betörte és azon keresztül öt doboz cukorkát ellopott. A tolvajt ke-resi a rendőrség.

A HAS TELTSÉGE. májteljesíki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserű víz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő, vagy szfv felé irányuló vértelulások ellen-ülvo-zhatók. Gyomor- és bélspecialitá-v igazolják, hogy a Ferenc József víz-zel, különösen az ülő életmód követ-keztében jelentkező bajoknál, nagyon kedvező eredményeket érnek el. — A Ferenc József keserűvíz gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszer-üzletekben kapható.

— Lelőpták a cukrot a szekérről. Vakmerő lopás történt tegnap a Hat-van uccán. Rosenthal Lajos fuvaros, balmazújvárosi lakos különböző fu-szerárakat fuvarozott a szekeren haza-felé. Utközben egy ügyes tolvaj lelo-pott a szekérről 25 kg. porcukrot. Fel-jelentést tett a rendőrségen.

x Tavaszi és nyári divattalpok meg-érkeztek, nagy választékban kaphatók Antalfy József könyvkereskedésében. Kiválasztásra házhoz küldöm. Telefon.

— A festészet ma címen dr. Rabi-novszky Márius, a kiváló fővárosi mű-történész, a Múzeumbarátok Köre és az Adv Társaság meghívására előadást tart 12-én, vasárnap d. u. 5 órakor a Déri-muzeumban. Az előadó megkisérli megértetni a háború előtt és után ke-ltezett különböző művészi stílus-áramlatok áttekintését úgy, hogy an-nak szellemi háttérre is érthető legyen. Megismertetni hallgatóival a kubizmus újabb fejleményének, a konstruktív-musnak sajátosságait. Tájékoztatót ad a kevésbé absztrakt és befejezett irá-nyok felől. Az előadást vetített képek fogják kísérni. Ugyancsak 12-én, va-sárnap d. e. 11 órakor nyílik meg az Adv Társaság képművész csoportjának kiállítása a Déri-muzeumban. A kiállítás egy hétig lesz nyitva, 12—19-ig, minden nap 9—1-ig, délután 4—7 óráig.

x Bartalis tánciskolájában új tánc-folyam 14-én este kezdődik. Szépen, elegánsan Bartalistól tanul. Simonffe uccán 1/c. II. em.

— Új helyre teleptik a bolgár kerté-szeket. A Rákóczi uceai piacon eddig egy sorban árusítottak a bolgár kerté-szek a debreceni kertészekkel, ami gyakran surlódásokra adott alkalmat. A városi közigazgatási hatóság most a kellemetlenségek elkerülése végett kü-lön helyre telepti a bolgár kertészeket, akik ezental a Rákóczi és a Nyomató uccák sarkán kapnak helyet. Az át-telepítés szombaton fog megtörténni.

— A leányeserkészek nemzeti tábo-rának filmbemutatója iránt igen nagy az érdeklődés a város minden társa-dalmi rétegében. A filmbemutató azért igen érdekes, mert ebből szerezhel mindenki, aki nem lehetett jelen a leányeserkészek nemzeti nagytáborán tudomást arról, hogyan éltek és mit csináltak a debreceni és a kerületbeli leányok a tábori élet alatt. A filmet a Vigszínház mozgó mutatja be szombaton délután 3 órakor, néhány filléres belépődíjjal.

— Egy kosár tojást lopott a piacon egy asszony. Vakmerő lopás történt tegnap délelőtti a Rákóczi uceai piacon. Lovász Margit sárándi leány egy ko-sár tojást és egy zsák patogatni való kukoricát hozott be a piacra eladni. Néhány pillanatra tovább ment az áru-jától, amikor egy barnakabátos asz-szony hirtelen felkapta a tojásos ko-sarat és azzal tovább állt. Nagy Sándorné sárándi asszony azonban észrevette a lopást, lármát csapott és elfogták az asszonyt Cenke Péterné debreceni la-kos személtében, akiket azonban ek-kor már nem találták meg a tojásos kosarat. Rendőrt hívták, aki előállított az asszonyt a rendőrségre, ahonnan egy detektív ment ki az asszony laká-sára, ahol a pincében elrejtve meg-találták a kosarat. A tolvaj asszony el-len megindult az eljárás.



Gyarmathy Józsefné Biró Juliánna életének 53-ik évében elhunyt. Temetését 10-én délután 3 órakor a Köztemetőből Bartha temetkezési vállalata rendezi.

Dr. mádi Papszász József kir. kamarás, a Johannita-rend lovagja, Abauj-Torna vármegye volt th. főjegyzője, volt egyházmegyei gondnok, vármegyei törvényhatósági bizottsági tag stb. életének 61. évében elhunyt. Földi maradványai folyó hó 10-én délután félhárom órakor helyzetnek Nagykerekiben a ref. egyház szertartása szerint örök nyugalomra. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Kiss Lajosné Gajdán Margit életének 30-ik évében elhunyt. Temetését a Köztemetőből szombaton délelőtt 11 órakor a ref. egyház szertartása szerint Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Az Erdősi Imre cserkészesapat fogadalomtételi s tábori beszámoló ünnepélye. A debrecni kegyesrendi Calasanzai Szt. József reálgymnázium „171. számú Erdősi Imre” cserkészesapata 1933. évi február hó 12-én, vasárnap délután fél 5 órai kezdettel az intézet dísztermében fogadalomtételi és tábori beszámoló ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Sik—Turry: Cserkészinduló. Előadja a csapat. 2. Fogadalom. Kiveszi: Török Tibor, a IX. cserkészkerület ügyv. lnök. 3. Sándor Dénes: Cserkészhimnusz. Szavalja: Szabó Attila cserkész. 4. Jamboree-ismertetés. Tartja: Török Tibor, a IX. cserkészkerület ügyv. elnöke. Buffet. Tea. 5. Radvánvi Kálmán: Dugó Jani Angliában. Fantasztikus álom. Almodják: Czakó György s. tiszt, Fekete Adorján rajv., Arros Jenő, Bacsó Ferenc, Benkő Andor, Kirchnófi György, Serly Kálmán, Szalay Pál, Szücs Endre őrsvezetők. Orbán Sándor, Ónody Mihály és Szabó Attila cserkészek. 6. Vetítettképes előadás az elmúlt nyár cserkészmozgásáról. Tartja: Tomkó László s. tiszt. Közreműködik az I. raj. 7. Sándor Dénes: A romok titka. Színdarab 2 felvonásban. Előadják: Czakó György és Molnár József s. tisztek, Bacsó Ferenc, Benkő Andor, Serly Kálmán, Szalay Pál őrsvezetők, Erdélyi Ferenc, Szirmai Tamás s. őrsvezetők, Hüttl Tivadar, Ónody Mihály, Orbán István, Orbán Sándor, Pencz János, Somlai Gábor és Szabó Attila cserkészek. Műsormegváltás 60 fillér, diákoknak 20 fillér. Felülfizetéseket a csapat táborozási alapja javára köszönettel fogadjunk és hírlapilag nyugtázzunk.

Baleset. Sulyos baleset érte tegnap Szántó Károly 28 éves inségnunkást, aki a József kir. herceg u. 25. sz. alatt lakik. A ballábba két földdel megakadt csille közé szorult és a mozgó csille elrántotta, úgyhogy a lába kirándult. A mentők részesítették első segélyben, majd a klinikára vitték, ahol megállapították, hogy törést nem szenvedett, mire hazaszállították a lakására.



AVE CAESAR

2 részben. Előadások hétköznap 7/8, 7 és 8/10 órakor, vasárnap: 5/8, 5, 7/8 és 8/10 órakor. Mérsékelt emelt helyárak: 40—1.20-ig. Vasárnap délelőtt 11 órakor ifjusági előadás.



Az Ave Caesar sajtóbemutatója

Impressziók a világ legnagyobb filmjéről.

Határozottan meg kell dicsérnünk Colussi Bélát, az Uránia mozi igazgatóját, hogy a világ filmtermésének grandiózus attrakcióját olyan hamar elhozta Debrecenbe. Az Ave Caesar európai bemutatója Budapesten volt négy nappal ezelőtt, Debrecen közönségének a mai napon Budapesttel egy időben alkalma van már látni Cecil B. de Millenek fenséges alkotását. Még valamennyien emlékezünk Cecil B. de Mille előző két ugyanevű vallásos tárgyú filmjére, a „10 parancsolatra” és a „Királyok királyára”. Ebben a filmjében a nagy rendező a kereszténység nagy világát átölelő gondolatának elindulását mutatja be. Még ifju és gyenge eszű Jézus Krisztusnak nagy hite, még alig-alig vert gyökere az emberek szívében, de Róma hatalmas uralkodója a sangvinikus, elkényeztetett, sadista lelkű, zsarnok Nero császár megsejti benne homokra épített hatalmának legnagyobb veszélyét. Krisztus hitét valló keresztények csak elhitheteliek az ő önkényuralmát, neki meg el kell söpörni a keresztényeket a föld színéről. Ebben az atmoszférában játszódik le az Ave Caesar cselekménye. A film során elvonulnak szemünk előtt azok a meggyőző jelenetek, amelyek világossá teszik minden gondolkodó és érző ember előtt, miért kellett Krisztus hitének mindenképpen feltétlenül diadalmaskodni. Bámulatos színészi játékot produkálnak a művészek, Charles Laughton angol színész játsza Nero szerepét puhánván, abnormálisan, kétféleképpen, szadistának, színészi fantáziája magasrendű szárnyalásával. Poppea császárnét nem tudjuk elfelejteni Claudette Colbert alakításában, buja asszonyi szépségét bosszútól és

vágytól csillogó szemét. A vértanu keresztény leányzó szűzi tisztaságában, lelki hőfokosságban, a mártíromság láthatatlan glóriájával feje körül, kristályos tekintettel Elissa Landi játsza. A férfi főszereplő pedig Róma prefektusának alakításában Fredrick March. Amerika legszebb férfijának kiállották ki ezt a színészt, de férfias szépségén túl nemes pathosát, meggyőző játékát és kulturált felfogását külön meg kell dicsérni. A rendezőnek minden jelenetért külön habérkoszoru jár, nem is tudjuk, mit dicsérjünk nála jobban, a cirkusz maximum 10.000 szereplős tömegjelenetét, a vadállatokkal való kegyetlen játékokat, vagy pedig a szépséges bacchanáliát, a tragikus keresztény istentiszteletet, mind-mind elragadó képek. Avagy gondoljunk most is könnyes szemmel a felelhetetlen lírai képekre, a forró szerelmi jelenetekre és arra a költői ideára, amikor a bacchanália buja borgözös muzsikáját valószággal elsöpri a keresztényeknek a katakombák mélyéből föltornvosuló szolozsmás éneke. Megtisztulva és lélekben felemelkedve hazatuk ott a sajtóbemutatót azzal a mély érzéssel, hogy ezt a filmet mindenkinék szívből és igaz lelkiismerettel fogjuk ajánlani. A Paramount filmvázar megérdemli azt a választást, amit ez a film aratott és aratni fog.

Az Uránia igazgatósága tisztelettel kéri ezuton közönségét, hogy az Ave Caesar jegyeiről lehetőleg a délelőtti pénztári órák alatt gondoskodjon, hogy az esti torlódások elkerülhetők legyenek. A megrendelt jegyeket mindenki szíveskedjék fél órával az előadás kezdete előtt kiváltani.

HETI MŰSOR:

- Február 10., péntek este 8 órakor: Mosoly országa. (Féláru előadás.)
Február 11., szombat d. u.: Dzsibbi. (Zóna.)
Február 11., szombat este: Bodán Margit és Kubányi György magyar nótáestje. (Rendes helyárak.)
Február 12., vasárnap d. u. 3-kor: Exherecgnő. (Zóna.)
Február 12., vasárnap este fél 6 órakor: Hawai rózsája. (Olesó helyárakkal.)
Február 12., vasárnap este fél 9-kor: Bodán Margit és Kubányi György féleptével Tündérlak Magyarhonban (Rendes helyárak.)
Február 13., hétfőn este 8 órakor: Magas cé. (A 20. bérlet.)
Február 14., kedden délután 3-kor: Exherecgnő. (Zóna.)
Február 14., kedden este 8 órakor: Magas cé. (B 20. bérlet.)
Február 15., szerdán este 8 órakor: Magas cé. (C 20. bérlet.)
Február 16., csütörtök este 8-kor: Fanny. (Féláru előadás.)

A színházi iroda jelentése:

Ma este féláron mehet mindenki a Csokonai színházba. Minden páholy, földszinti és erkélyülés 50 százalékos engedménnyel kapható a színházi pénztárnál. Timár Ilával és Szórád Ferencel a Mosoly országa kerül színre ma, pénteken este. Siessen jegyét biztosítani erre a féláru előadásra, mert Lehárnak a legszebb operettjét ilyen olesón, ilyen kiváló vendég szereplő művészekkel sehol a világon nem láthatja, nem hallhatja és nem élvezheti. Ma, pénteken este 50 százalékos engedménnyel nézheti meg a Mosoly országot Timár Ilá és Szórád Ferenc felléptével. Szombaton délután zónahelyárakkal Jankó Csival a cimszerenben a leg-

mulatságosabb színjáték, a Dzsibbi kerül színre zóna előadásban. A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyekről előre gondoskodni.

Bodán Margit, a Rádió csalogányának és Kubányi György, a Rádió kedvencének magyar nótáestje szombaton este lesz a Csokonai színházban.

Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel B. Waffay Margitnak a tánematinéja.

Délután 3 órakor zónahelyárakkal (legdrágább földszinti hely 80 fillér) a legutóbb oly nagy sikert aratott „Exherecgnő” operett kerül színre. Ha valaki át akar kacagni 3 órát, úgy nézze meg az „Exherecgnő” előadását, mert az „Exherecgnő” második részében valami olyan burleszk-komikum kerül a közönség elé, amilyenre még példa nem volt a színházban.

Este fél 6 órakor Szórád Ferencnek a felléptével, olesó helyárak mellett Abrahámnak a legszebb operettje, a „Hawai rózsája” kerül színre. A délutáni előadás is elénkeli Szórád Ferenc azt a csodaszép betéte, amelyet rajta kívül csak Jan Kienura énekel.

A harmadik előadást fél 9 órai kezdettel tartja meg a színház, amikor Bodán Margit, a Rádió csalogánya és Kubányi György, a Rádió kedvencének felléptével a legszebb magyar népszimű, a Tündérlak Magyarhonban kerül színre.

Már most felhívjuk a közönség figyelmét a hétfőn bemutatandó Magas cé vígjátékra, amelynek főszerepét a debreceni színház örökös tagja, Halassy Mariska, ez az Istenáldotta művésznő fogja játszani. A darabot Kardoss Géza rendezi és a darab többi szerepei a prózai erőttes legjobb erőinek a kezében. Irsay Nóra, Mester Tibor, Zilahy Pál és Rajz Ferenc kezében vannak.

INDIA FIA.

Az Apolló új Ramon Novarro filmje.

Tegnap este az Apolló mozgó Ramon Novarro új hangosfilmjét vette műsorára. A romantikus némafilmek hátréradását játszik. Az exotikus szüzsé, amelyet Vajda Ernő irt, rengeteg alkalmat ad a rendezőnek, hogy India misztikus világáról fellebbentse a fátylat a néző előtt, de szerencsés szeredhez segíti a színészeket is.

A rokonszenves, közvetlen, szimpatikus Ramon Novarro mellett Conrad Nagel és a szép Magda Evans türt fel az Apolló új filmjében, amelyet érdekes kísérővel együtt adott a mozgó.

Mozik műsora.

Ma pénteken, február 10-én.

Table with 2 columns: Vignázás (6:45, 7:45, 8:45 órakor) and Anotó (6 és 8 órakor). Content includes 'Az idei szazon legna gyobb kémdramája „KÉMNÖK” (Front a tenger alatt) Az első előadás félhelyárakkal.' and 'INDIA FIA Ramon Novarro új filmje'.

A kis szekér

A kis szekérben nem jó ülni. — Ülését bárhogy igazítom; — Rohan velem, — szavam nincs semmi — És visz göröngyön, árkon, zombokon. A kis szekér nem tehet róla. Hogy fut velem a rázós útskon. A lovat, — mely elé van fogva, — Az élet hajítja: durva kocsison. De megmarkolom jól a karfát, — Valamit, látom, hogy ez is csak ér, — Így aztán majd csak elhalad hát Velem, — míg le nem tesz — a kis szekér. NYÁRY MARGIT

— **Műsoros délután.** Kedves műsoros délutánt rendez a 166. sz. Rimanóczy Kálmán apródeszák február 11-én és 12-én délután 5 órakor a világitási vállalat klubhelyiségében. Piac u. 34., volt főpostaépületben) a következő műsorral: Reisinger Jenő, az apródeszák vezetője ismerteti a műsorszámokat. Cserkészinduló. Előadja az apródeszák énekkara, zongorán kíséri: ifj. Gáspár Vilmos cs. apród. Egy kiscserkész ma reám nevetelt. Szavalja: Baukovác Ferenc s. tisz. Görög tragédia. Szereplők: ifj. Mezey Ferenc cs. apród, Turi Béla cs. apród, Gáspár Attila cs. apród. A csapat táborba megy. Hangjáték. Előadja a csapat. Összeállította: Jenő bá. Romeo és Júlia. (Shakespeare drámája.) Zenéjét szerezte: Turi Béla, zongorán kíséri: Gáspár Vilmos. Szereplők: Rozgonyi András cs. apród, Ács Miklós cs. apród. Apródösszejevetel bemutatása, Indulók. Előadja az énekkar. Az előadás díjtalan szombaton a gyermekek, vasárnap pedig a felnőttek számára.

— **Lezuhant a fáról egy vakácósos.** Vida János 43 éves erdőtelepítő, aki a Nagyerdő 3. nyiladékaiban lakik, tegnap délután egy hat méter magas fáról oly szerencsétlenül zuhant le, hogy a mellkasán és a hátán súlyos sérüléseket szenvedett. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára, ahol ápolás

alá vették a szerencsétlen embert, ainek valószínűleg több bordája eltört. Állapota súlyos.

— **„Nyugatot nyugat ellen“** címen tart előadást Nagy Tibor, a KIE szeninárius vezetője, február 10-én, pénteken este 7 (hét) órakor a KIE központi helyiségében (Piac u. 7). Előadásában részletesen foglalkozni Magyarország évezredek óta belkapcsolódásával a nyugateurópai áramlatokba. Az előadás kapcsán Kiss Tamás műszavala a világirodalom modern lírai nagyságaitól (Baudelaire, Li-lencron, Rilke, Verlaine, Ady stb.) fog előadni. Az érdekes és nem mindennapi értékű előadás teljesen nyilvános. Belépődíj semminemű címen nincs.

— **Az osztályorsjáték tegnapi húzása** 10.000 pengőt nyertek: 24142 34832. 2000 pengőt nyertek: 14130 36759 37751 68012 81123. 1000 pengőt nyertek: 4215 30340 33132. 800 pengőt nyertek: 1370 2018 3656 4800 10360 21456 35556 36088 44246 46986. 600 pengőt nyertek: 11354 16831 22041 24103 41880 49601 62342 65191 74420 76644. 500 pengőt nyertek: 2072 4301 14816 15001 15675 21624 29719 37879 43084 44873 49195 54464 57869 62092 66344 70936 75325 82787. Azonkívül kihuztak többszáz kisebb nyeresémet.

KÖZGAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

Határidőzset: Buza: márciusra 13.70—71, májusra 14.00—05. Rozs: márciusra 6.96—98, májusra 7.30—32. Tengeri: májusra 7.46—48, júliusra 7.86—87.

Készárúzet: Buza: tiszai 77 kg 14.70—15.10, 78 kg 14.90—15.25, 79 kg 15.10—15.50, 80 kg 15.25—15.70, füzai, jársági 77 kg 13.90—14.00, 78 kg 14.05—14.15, 79 kg 14.25—14.35, 80 kg 14.35—14.60. Rozs 6.70—6.80, tak. árpa I. 9.20—9.50, tak. árpa II. 9.00—9.20, felv. sörárpa 10.75—13.25, egyéb sörárpa 10.00—11.00, zab I. 9.00—9.25, zab II. 8.85—8.95, tiszai tengeri 6.90—7.00, egyéb tengeri 6.90—7.00, korpá 6.25—6.35.

A készárúvásáron buza 10, rozs 5, zab II. 5, és tengeri 10 fillérrel drágább.

Piaci árak

Halpiac és kereskedelem

Harcsa 160—320, kecsge 320, ponty 120—160, csuka 120—160, kárász 40—100, márna 120—140, süllőfogas 200—240, csik 40 fillér kilója.

Leölt baromfi

Bőrös liba 150—160, libahus 120, libaszir 280, libamáj 370, libatepertő 200—260, füstölt liba 280—340, bőrös kacsa 140—150, kacsaahus 120, tyúk 160 fillér kilogrammonként.

SPORT

A TEXTILGYÁRI SPORT CLUB

Folyó hó 10-én, pénteken este félnyolc órakor szakosztályi ülést tart. Kérjük a futball szakosztályi tagjait, hogy ezen fontos ülésen a Tóth-féle vendéglő (Bethlen u. 29.) helyiségében a tárgy fontosságára való tekintettel megjelenni sziveskedjenek.

FELHÍVÁSOK!

A DKASE ezúton is közli, hogy ma, péntek este 8 órakor tisztújító szakosztályi ülést tart az Utazók helyiségében, míg előzőleg 7 órai kezdettel ugyanott a DKASE elnöksége tart ülést. Vezetőség.

Felkérem az alant felsorolt Turul játékosokat, hogy pénteken szakosztályi ülésen jelenjenek meg: Orosz, Radics, Hochmann, Szabó, Erdős, Grósz, Orgoványi, Morzsa, Emerich, Bujdos Szolai. Intéző.

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben
TELEFONON 27—88.
szám
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, Vastag betűből álló, valamint levelezést, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlésdíj vidékekről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg uca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Könyveket, külföldi bélyegkeket, — olajfestményeket állandóan veszek. Springer papír, könyvüzlete, hol papírban feltűnő olcsó árak. 1522—III. 27-ig

Két fiatal urileány mozi- és táncpartnert keres urienberek személyében. „25-ösök előnyben“ jelíge. 217

Házasság

Férjhez menne 3000 P-vel közepmagas barna leány. Fényképes levelet „Egyszerű“ jelíge a kiadóba. 209

Alkalmazást nyer

Regényíráshoz arakat és hölgyeket felvesszünk. Rothermere u. 20., 3. ajtó. 207

Alkalmazást nyer

Intelligens élénk, kiszolgálásban ügyes leány felvétetik Springer fényképezési és papírüzletébe. 171

Egy jó tűzőnő vidékre felvétetik. Nagy, Csokonai u. 27. szám. 206

Ondoláló

60 felvétetik. Henez fodrász. Mester uca 41. 212

Tüzelő anyagok

Akácustokó és baltázott botfa ismét kapható. Bethlen 44. — Ölenként 28, mázsánként 2 pengő házhöz szállítva. 1915 — V. V.

Bútor

Konyhaberendezés modern, új, olcsón eladó Szutor Mihály asztalosnál. Király uca 3. 216

Ajánlat

88 FILLÉRES FŐZELÉKEK
8 kg. gyöngybab 88 f.
10 kg. fehérbab 88 f.
6 kg. májbab 88 f.
3 kg. lenese zsi-zsiktelen 88 f.
3 kg. hámozott borsó 88 f.
5 kg. köleskása 88 f.
1 üveg ½ kg barackiz házi 88 f.
1 ½ liter paradicsom, süritett 88 f. (2 üveggel együtt.)
2 liter homoki finom bor 88 f. (2 üveggel a 20 fillér.)
Kentsék Géza k. r. l. rál Kossuth uca 15. 1562 — V. V.

30 és 50 fillérért kitűnő, jóízű ebédet kaphat bentélkezésre — csak főiskolai hallgatóknak. Szerényebb urí esa lánáknak. Kut u. 62. 1729 — II. 28-ig

Kiseb

szőlőt keresek megvételre házzal vagy ház nélkül, lehetőleg a Nagyerdő környékén. Ajánlatokat Bethlen 44. alá kérem. 148

FEJŐSTEHENET a nagy tejleadást garantál, egész séges, 3—5 éves, friss fejőst keresek megvételre, lehetőleg helyből. Ajánlatokat a lap kiadóhivatalába kérem. 182

Kiadó lakás

két szobás
Kétszobás, konyhás lakás mellék-helyiségekkel kiadó. — Bánffy 14. pályatest. 156

Májusra kiadó kétszobás, komfortos urí lakás, Kossuth u. 36. 186

Kétszobás konyhás lakás, mellék-helyiségekkel kiadó. — Szappanos u. 11.

Kiadó 2 szoba, előszoba, angol klotzet, konyha, speiz május 1-től. Bornemisza uca 15. Tiszviselőtelep. 213

Kiadó lakás

három szobás
Három- és négyes szobás komfortos lakások kiadók. — Rákóczi u. 36. 3

Svetits bérházban május 1-re kettő, három és négyes szobás lakások már most lekötethetők igen előnyös feltételek mellett. 210

Kiadó

Rákosi Jenő (király) u. 7. számú háza 1933 május elsejére minden kényelemmel, mellék-helyiségekkel és központi fűtéssel az I. emelet I. és II. emelet I. számú 3—3 szobás lakás. Ugyanott a III. emeleten egy nagyon kedves beosztású 2 szobás lakás kiadó. Értekezhetni Iparkamarában. 158

Kiadó lakás

Garay uca 18. sz. Három szoba és komplett felszerelt mellék-helyiségekkel álló lakás 1933 május 1-től. Megtekinthető délelőtt 10—12-ig és délután 3—5-ig. Értekezni lehet Simonyi ut 4. Telefon 30—99. 146

Kiadó lakás

nagyobb
Kiadók az Iparkamara Leák Ferenc és Werbőczy uca sarkán levő szék-házában az első emeleten az I. és 4. számú öt-szobás minden kényelemmel, központi fűtéssel ellátott lakások. Értekezhetni hivatalban. 159

Bútorozott szoba különbejáratú bútorozott szobát keres fiatal házaspár. Ajánlatokat „Tiszta“ jelíge a kiadóhivatalba kér. 133

Napfényes, esinos bútorozott szoba 15-ére kiadó. Vigkely uca 14. 191

Uccat

bútorozott szoba előszobával, kapualatti bejárattal kiadó. Burgondia 4. 215

Kereslet

DRÓTSZÓRÚ him foxit keresek párosításhoz. Domokos Lajos u. 6. 1936

Tehenet, fiatal, friss borjasat, garantált tejhozammal 4—5 darabot veszek. Cim a kiadóhivatalban. 38

Oktatás

Naményi Gépiró. Gvorsiróiskolában felnőttek kiképzése. Olcsó tandíj. Állam-érvényes bizonyítvány. Piac u. 26-b. Ganbrinus Passage. 1780 — II. 28-ig.

Élelmiszer, ital

Auszubor félliteres üveg két pengő. Deutsch Albert és Pfa üzletében. 150—II.—21.

Hangszer

Használt! zongorát, lehet hosszú is, vagy pianót szintén használtat, de kifogástalan hangut keresek készpénzért. Címlet „Zongora“ jelíge a kiadóba. 178

Kitűnő cimbalom 50 pengőért sürgősen eladó. Árpádtér 15. 208

Zongora

világmárkás, Öeser, kereszturhos, modern eladó. Vár u. 1. hangszerüzlet. 214

Vegyés

Egy gyalupad, asztalos szerzővel 35 pengőért eladó. Fűrészpor 1.50 mázsája. Szappanos 15. 211

Ingóság eladás

Ebédli. háló, uriszoba bútor, szalon szőnyegek, esilárok, képek, uti bundák eladók. Rákóczi uca 36. 2

Atadó üzlet,

vendéglő
Fűszerüzleti berendezés teljesen jó karban. Nyil u. 2. 118

Eladó ház

Simonffy u.u. 43. számú ház eladó. 170

Eladó ház hely

Parcellázott tettek méltányos áron eladók központi egyetem közelében, bankteleher átváltható. Értekezni Rényi ügyvédnél. Miklós uca 4. 1923 — II. 8-ig

Felolós szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.